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Ma, csütörtökön a Vígszínházban, pénteken az Apollóban 
rendezünk olvasóinknak remek müsoru féláru előadásokat
Magyarország most a mérleg nyelve

és milyen terjedelműek lesznek. Ma 
mén senki sem tudja előre megítélni, 
hogy milyen lesz a julius elsejéig meg­
kötendő osztrák szerződés hatása. Bi­
zonytalanság uralkodik az egész vona­
lon. A két kormány közötti megállapo­
dás éppen ezért csak egy évre fog 
szólam és ennek az esztendőnek tar­
tama alatt a megteendő tapasztalatok­
hoz képest fognak határozni hosz- 
szabb terminusra szóló szerződés meg­
kötése tekintetében.

Ugyanakkor azonban, mikor Magyar 
ország és Ausztria között lázasan foly­
nak a tárgyalások, hogy a szerződés 
julius előtt tető alá kerülhessen, vám- 
és kereskedelempolitikai mozgolódá­
sok történnek Európa többi pontjain is. 
Május második felében tartják London­
ban la nemzetközi gabonaértékesítés! 
konferenciát és ugyanakkor ül össze 
Géniben a Népszövetség Európa bizott­
sága, amely tárgyalni fogja Briandnak 
a kelcteurópai államok gazdasági meg-

(Kedvezményes jegyszelvény az 5. oldalon)

szervezésére vonatkozó javaslatát, 
amely viszont köztudomásúlag csak 
válasz akar lenni a német—osztrák 
vámunió bejelentett tervére. Azt kell hin 
niink, hogy ennek a genfi konferenciá­
nak a bevezetése volt a francia irányí­
tás alatt álló kisántán ínak a múlt héten 
Bukarestben bezárult tárgyalása. A cél 
itt az volt, hogy a nagyon is divergáló 
gazdasági érdekeket összeegyeztessék 
és egységes plattformmal tudjanak 
Londonban és Géniben megjelenni.

Ha a hir igaz, amint hogy igazságá­
ban nincs okunk kételkedni, Bukarest­
ben a kisántánt államok a kölcsönös 
preferencia elvének elfogadásában 
egyeztek meg. Ez azt jelenti, hogy a 
legtöbb kedvezményen túlmenő külön­
leges elbánást biztosítsanak egymás 
kivitele és behozatala számára. Egy to­
vábbi lépés volna ez azon az utón, 
atncly a háború előtti kereskedelempoli­
tikai alapelveknek teljes lerombolásá­
hoz és a mindenkivel szemben alkal­
mazott egyenlő elbánás elve helyett 
különálló, egymással szorosabb gazda-

sági viszonyban álló csoportok alaku­
lásához vezet.

A mi helyzetünk ezekkel a tervezge- 
tésekkel és készülődésekkel szemben 
adva van. Mi sem a német—oszták 
vámuniónak, sem a Briand-féle terv­
nek, sem ezen belül a kisálltán! prefe- 
renciális rendszerének nem szolgál­
tathatjuk ki magunkat. Mi csak a ma­
gyar érdekeknek megfelelő gazdasági 
politikát folytathatunk, mert módunkban 
van kihasználni azokat a geográfiai 
előnyöket és lehetőségeket, melyek 
még megcsonkitottságunk állapotában 
is javunkra mutatkoznak. Egy vámszö­
vetségi rendszer, amely kiterjed Cseh­
országra, Romániára és Jugoszláviára, 
csak akkor érvényesülhet, ha vagy 
megemésztenek bennünket, vagy meg­
egyeznek velünk. Ha Ausztria Német­
országgal köt vámuniót, a közbül fekvő 
Magyarország nélkül Csehország nem 
tud eljutni Jugoszláviába és viszont. 
Ma a mi álláspontunk a várakozás ál­
láspontja. Mi vagyunk a mérleg nyelve. 
Várjuk az ajánlatokat.

Doumer szenátusi elnök lett 
a francia köztársaság uj elnöke
Az első menetben Doumer 442, Briand 401 szava­
zatot kapott, mire Briand visszalépett a jelöltségtől 
s Doumert a második menetben megválasztották

Valljuk meg, a régi monarchiában a 
vámpoliikai kérdéseknek csak nagyon 
alárendelt volt a jelentőségük. Volt egy 
nagy, egységes vámterület, melynek lé­
lekszámú az alkotmányosság helyre­
állításának időpontjától a világháború 
kitöréséig harmincötmillióról ötvenmil­
liónál többre emelkedett és ezen a vám­
területen belül a magyar gazda termé­
kei számára megtalálta az elhelyezési 
lehetőségeket, szépen boldogult az 
osztrák ipar, sőt — utólagos bölcsesség 
megvilágításban megállapíthatjuk 
meg ezt is — a magyar iparnak is 
I7iaui'° a fejiődé.si lelietőségei. Leg­
alább is olyan nyomorúságok nem vol­
tak az ipar terén, mint varrnak most, az 
úgynevezett szabad rendelkezés álla­
potában. Ami harc tiz évenkint Ma­
gyarország és Ausztria között folyt a 
vám- és kereskedelmi ügyek újrarende­
zése alkalmával, nagy részében presz- 
tizsháboru volt, mert a tárgyaló felek 
eleve meg voltak győződve róla — 
még a koalíció idejében is —, hogy az 
alapvető elvek megmaradnak s leg­
feljebb csak a szövetség kifejezést cse­
rélik fel szerződés elnevezéssel és ki­
sebb technikai változtatásokat eszkö­
zölnek a két állam közötti viszonyt 
szabályozó megállapodások struktúrá­
ján.

Mennyire megváltoztak a viszonyok 
®*í'! Ma vám és kereskedelmi poli­
tikánk függvénye mindannak, ami ezen 
a téren Londonban, Géniben, Parisban 
es Berlinben történik és minden tárgya­
lás, amit a szomszédos államok kormá- 
nvaival lefolytatunk, a — legkomolyabb 
tétekbe megy s minden mcgállapodás- 
Vi. húsba és vérbe vágó a jelentősége, 
minden paragrafus mögött, amelyet 
nasba fektetnek, becikkelyeznek és 
kicserélnek, ott sötétlik a nagy kérdő­
jel, hogy könnyíteni, vagy súlyosbítani 
togja-e a magyar közgazdaság nehéz 
Helyzetet. Bármely vám- és kereskede­
lempolitikai megállapodás kihatásában 
e er a mezőgazda földjéhez, az iparos 
es kereskedői ajtajához és hatását mind- 

Vajunk megélhetésében érezteti.
Ennek a vám- és kereskedelempoliti­

kai kampánynak most éljük a sorsdöntő 
rait. A napokban számoltunk be a ma­

gyar osztrák tárgyalásokról, amelyek 
;‘gondolata a kölcsönös kontingcu- 
aias és az árucserének meghatározott 

nnyiseg-ek alapján való megszerve- 
zese. Most már félhivatalosan is közük:
,. a mennyiség, amelynek átvételét a 
kivitelünk szempontjából legfontosabb 
mezőgazdasági terményeknél Ausztria 
lékünk garantálni hajlandó, 2.6 millió 
metermazsa gabona, illetve ennek meg- 
e elő őrlemény. Állítólag ugyanilyen 

tárgyalások vannak folyamatban Olasz- 
)rsz%ííal további kétmillió métermázsa 
el|iclyezésérc, aminek ellenében termé­
szetesen mi iparcikkek elhelyezésénél 
"yujtunk kedvezéseket. A megkötendő 
szerződések értéke attól fog fiiggeni. 
nogy milyen iparcikkekre vonatkoznak 1

__ Paris, május 13. Nagy napja van ina 
Franciaországnak. A nemzetgyűlés 
ma választja meg Versaillesben az uj 
köztársasági elnököt, Doumergue 
utódját, aki a törvények értelmében 
öt évre került Franciaország élére. 
Versailles az egykori francia királyok 
és császárok fényes nyaralóhelye, ilyen 
alkalmakkor az érdeklődők tízezreit fo­
gadja be, a Párisból érkező vonatok, 
villamosok és autóbuszok valósággal 
ontják az embereket. Az országúton 
szuronyos katonák érkeznek és 

a versaillesi kastély előtti téren 
négyezer főnyi katona táboroz. A 
kastély parkjában külön 1200 csend­
őrt osztottak el s a kert végén egy 
tábori üteg ágyú csövei merednek 

az ég felé,
hogy az elnök válasz ás kihirdetése 
után üdvlövéseket adjanak le az uj el­
nök tiszteletére. Parisból négy kiilön- 
vonat szállítja a szenátorokat és kép­
viselőket s az országút alig látszik az 
egymás után robogó szebbnél-szebb 
autóktól, amelyek a meghívottakat 
szállítják. A Versailles! palota már kora 
reggel felkészülve várja az érkezőket, 
tízszeres katonai kordon vigyáz arra, 
hogy kizárólag a meghívottak léphesse­
nek be a kastélyba. A választásnál

többszáz sajtótudósitó lesz jelen, hogy 
a negyven újonnan felszerelt telefon­
vonal segítségével minél gyorsabban 
tudtára adhassák a világnak az elért 
eredményt.

A szerdai ülés programja előre meg 
van határozva. A nemzetgyűlés választó 
illésén igen kevés kivétellel részt vett a 
parlament és a szenátus közel 900 tagja. 
A gyűlés délután 2 órakor ‘nyílik meg s

a névszerint felszólított törvény­
hozók egyenkint mennek fel az el­
nöki emelvény előtt felállított urná­
hoz, hogy bedobják szavazatukat.

Miután
a választás érvényességéhez a sza­
vazatok abszolút többsége szüksé­
ges, a névszerinti szavazást addig 
kell megismételni, amíg egy jelölt 
a szükséges szavazatok számát 

meg nem kapja.
A francia lapok jelentékeny része 

Briand győzelmét jósolja, míg a na­
cionalista sajtó a szenátus jelenlegi el- 

j nöke Doumer mellett tör lándzsát.

I
Azt mindkét tábor sejti, hogy fölényes 
győzelemre egyik jelölt sem számíthat. 
Az első menet minden valószínűség 
szerint nem hozza meg az eredményt s

csak a második vagy harmadik menet 
dönti el majd a harcot.

AZ ELSŐ SZAVAZÁS.
Paris, május 13. Délután 2 órakor 

ültek összes s a törvényhozók s ver-

Briand, Franciaország külügyminisztere.

.

saillesi kastély kongresszus termében, 
hogy megválasszák a francia köztár­
saság uj elnökét. A szenátorok az
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Hordákban és bálikban
érkeznek tivoli országokból a Meinl- 
céghez a nagy hajórakományok. Kiváló 
szakemberek állitják össze a legkülön­
bözőbb fajtákból a világhírű Meinl- 
pörköltkávékeverékeket. Mein-Sao Paulo 
pörköltkávékeverék finom tejeskávé- 
keverék

V, kg. P 2.84.
A kávézacskó a fenti képet viseli. 
Vannak természetesen finomabb, avagy 

olcsóbb keverékeink is

Meinl Gyula r. I,
Piac ucca 59. 
Telefon 4-93.

emelvénytől jobbra, a képviselők balra 
foglalnak helyet. Pontban két órakor 
nyitja meg D o u ni e r az ülést és fel­
olvassa a kongresszust összehívó dek­
rétumot. A kommunisták lármás tünte­
tésbe kezdenek, mire a szocialisták el- 
itotittkitetésbe fognak a kommunisták 
ellen. Két óra busz perckor kezdődik a 
szavazás és négy óra előtt állapítják 
meg az első menet eredményét:

15

&

Doumer 442
Briand 401
Hennesy 15
Cachin 10
Doumergue 7
Ricklin 6
Le Brunn 4
Painlevé 2
Steeg 1
Renaudej 1
Maginot 1

briand visszalép 
a JELÖLTSÉGTŐL.

Versailles, május 13. Az első válasz­
tási forduló eredményének kihirdetése 
utam a kormány tagjai rövid tanácsko­
zásra ültek össze.

Dr. Nevelös Gyula miniszteri tanácsos 
e hó 11-én a városi törvényhatóság terü­
letén lefolytatott iskolánkivüli népműve­
lői munka felülvizsgálása céljából Debre­
cenbe érkezett. A miniszteri tanácsost a 
vasúti állomáson dr. Darkó Jenő egye­
temi tanár, tordai Vasady Lajos kir. tan- 
felügyelő, Bállá Ernő népmüvelésügyi 
titkár és dr. Medveczky Károly egye­
temi könyvtárőr — bizottsági tagok fo­
gadták. Másnap, kedden a miniszteri ta­
nácsos a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium által adományozott népkönyv­
tárakkal kapcsolatosan meglátogatta az 
elepi, hegyesi, nyulasi és a nagycserei ál­
lami elemi népiskolákat, ahol részletesen 
tájékoztatta magát az e tanévben lefoly­
tatott népművelői tevékenységeket ille­
tően is. Majd látogatást tett dr. Vásáry 
István polgármesternél, valamint Rásó 
István alispánnál.

Briand külügyminiszter közölte mi­
nisztertársaival. hogy lemond a má­
sodik választási menetben való 

részvételről.
Versailles, május 13. Az elnökválasz- 

«-S, w?^dik f0rduióia hét óra előtt kez­
dődött Doumer szenátusi elnök és Mar 
raod szenátor között.

Délután 4 órakor a Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam intézőbizottságának ülésén, 5 
órakor pedig az iskolánkivüli népműve­
lési bizottság rendkívüli közgyűlésén vett 
részt, hol részletesen tájékoztatta a majd­
nem teljes szambán megjelent bizottsági 
tagokat az iskolánkivüli népművelés mai 
állapotáról, jövőbeni feladatairól. — Dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok felszóla­
lásával kapcsolatban ígéretet tett arra 
nézve, hogy a városi törvényhatóság ál­
tal az analfabéták kötelező oktatása cél­
jából alkotott s a belügyminisztériumhoz 
jóváhagyás végett újból felterjesztett 
szabályrendelet jóváhagyása céljából a 
szükséges lépéseket megteszi.

Dr. Nevelős Gyula miniszteri tanácsos 
a bizottságnak e tanév folyamán kifejtett 
munkája felett legnagyobb elismerését 
fejezte ki.

A 75 éves debreceni református 
tanitóképzőíntézet

A második menetben Doumert meg­
választották a köztársaság elnö­

kévé.
Mig a második szavazás folyt, addig 

L!?™ előtti téren a különböző párt-
S','( ,r4Ck 0 0k ,közöft összeütközés 
orient. A rendet lovasrendőrök állítot­

tak helyre.
Versailles, május 13. Doumer a má­

sodik választási menetben 556 szavaza
szenátoron haJodaUak Jelöltje Marrant 
szenátor 330 szavazatot kapott.
_____

DEBRECENI MUNKÁSOKNAK ad
ha harisnya és trikóáru szük-

•égfctet BENYATS EMIL harianyagyé-
rabol szerzi be.

Javaslat a nemzeti lobogó
kitűzésére

Régi panasz, hogy nemzeti ünnepek 
alkalmával a nemzeti lobogó kitűzése 
köiiil zavarok vannak és ezek a zava- 
iok egyáltalán nem alkalmasak a nem­
zeti ünnepségek bensőségesebbé téte­
lére.

A kérdés végleges rendezésére irá- 
nyuló öná'10 indítványt adott most be 
ar. Freund Jenő Debrecen város 
törvényhatósági bizottságához. Az ön­
álló indítványban dr. Freund Jenő azt 
javasolja, t orv Debrecen város a kös­
sön egy szabályrendeletet és ebben Kö­
telezze a háztulajdonosokat a nemzeti 
ünnepek a kalmával a nemzeti lobog j 
•vituzésere.

Irta: Dr. Veress István. 
A debreceni református tanítóképző- 

intézetet egy évfolyammal 1856 március 
4-én nyitotta meg Balogh Péter püspök.
Első tanítványai azok a theologusok 
voltak, aluli a papi pálya helyett a ta­
nítói pályát választották. Eleinte nem 
volt önálló a tanitóképzőíntézet, hanem 
csak függeléke az akadémiának. 1866- 
ban két évfolyamúvá lett, majd 1869-ben 
ónálló intézetté fejlődött ki s 1871-ben 
már három évfolyammal. 1889 ben négy 
évfolyammal, végül 1924-ben öt évfo­
lyammal nvilik meg az egyházkerület­
nek ez a kihatásában oly fontos inté­
zete.

Egyházkerületünk elnöksége a jubilá­
ns napot folyó évi május 17-re tiizte ki.
Ezen a napon az intézet barátai, a volt 
tanítványok bizonyára szép számmal 
fogják felkeresni az öreg kollégiumot, 
benne a tanitóképzőiutézetet, -amely ön­
állóvá létele óta 2195 jelöltnek adott ta- 
m'toi oklevelet. Ki szeretnénk adni mint­
egy 5—6 Íven az intézet történetét, de 
vájjon a kiadáshoz szükséges költséget 
össze tudjuk-e hozni? Sem a kollégium, 
sem az egyházkerület nincsen abban a 
helyzetben, hogy a kiadásra vállalkoz­
zék. Azért kellett előfizetési felhívással 
fordulnunk az intézet baráta'hoz, külö­
nösen a volt tanítványokhoz. Nem ha­
szon nélkül való volna pedig e kultúrin­
tézmény. múltjával és jelenével megis­
merkedni. A református áldozatkészség 
bámulatos nagysága alig jut még egy- 
cgy intézményünkben annyira kifeje­
zésre. mint a debreceni tanítóképzőinté- 
zetben, amelynek növendékei minden 
időben páratlan jótétemények nyújtása 
mellett juthattak oklevelükhöz s ezáltal 
szerény, de magasztos tanítói állásuk- 
hoz.

Azon felemelő és magasztos tények 
kozzul, amelyekben az intézet története 
tMzuagon bővelkedik, hadd emeljek ki 

•ez alkalommal csak kettőt. Az egyik az,

hogy ezen intézetet lelkészek teremtet­
ték meg s vezették abban hosszú évtize­
deken át a tanítást és nevelést. Erősen 
hangsúlyozom a nevelést is. Nem elé­
gedtek meg azzal, mint sokan ma, a 
szakképzettség tu Rengésének korszaká­
ban, hogy egyetemi módra előadásokat 
tartsanak a katedrán s azon kiviil az 
ifjúság lelki életével semmit se törődje­
nek, hanem atyai módra kezelték az if­
júságot, szeretettel hatoltak be érzelmi 
világukba, osztották számukra utrava- 
lóul az életben használható jó tanácso­
kat és lelkökbc plántálták a legdrágább 
örökséget, amelyet egy intézet adhat 
növendékeinek, a vallásosságot. Reszt­
vettek növendékeikkel az istentisztelete­
ken, együtt énekeltek, együtt imádkoz­
tak velük, együtt emelkedtek fel az 
evangélium tiszta légkörébe, fis ez a ne­
velés áldásos volt oly intézetre, amely 
elsősorban a református egyháznak ne­
vel tanítókat, akik az iskolában való ta­
nításukkal, éneklésükkel, sokszor a szó­
széken teljesített munkájukkal a lelkész­
szel karöltve mozdítják elő a hívek val­
lásosságát és egyháziasságát. Semmi 
sem mutatja jobban azon elhunyt lcl- 
készjellcgü tanárok működésének áldá­
sos voltát, mint a Ilii emlék, amelyet a 
volt tanítványok cl nem múló szeretet­
tel őriznek meg lelkűkben irántuk, filő 
bizonysága vagyok annak, hogy az in­
tézet régi növendékei 25, 30, 40 éves ta­
lálkozójuk alkalmával mily szeretettel 
emlegetik az ő volt tanáraikat.

A másik kiemelésre méltó tárgy az 
intézet történetében az elsőből önként 
következik, fiz a volt növendékek pá­
ratlan ragaszkodása a debreceni refor­
mátus tanitóképzőintézethez. Azok a 
régi. megboldogult tanárok valóságosan 
fanatizálni tudták tanítványaikat az in­
tézet iránt való szeretetve, amelynek 
következménye az a hálás megnyilat­
kozás, hogy valahányszor találkozóra

Az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság ülése a városháza tanácstermében. 
Szemben ul dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes és dr. Nevelős Gyula

miniszteri tanácsos.

A vallás és közoktatásügyi minisztérium iskolán 
kívüli népművelési ügyosztályának főnöke 

Debrecenben

KIRÁNDULÓKNAK: 
TURISTÁKNAK: FONTOS!

Székelyfalat,
Sertéspörkölt,
Sertéskaraj,
Borjugulyás,
Borjuragou,
Borjurizsottó,
Sonkacsülök aspikban,
Sonkaszeletek aspikban,
Májpástétom,
Libamájkrém,

Téli, nyári turistaszalámik,
Sajtok, szardíniák legolcsóbb árban 

az ESTERHÁZY huslerakatban, 
PIAC UCCA 30. Telefonszám: 1-49. 
Az ESTERHÁZY név teljes garancia az 

áru minőségére és jóságára!

|A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és I1 pengő

letistóee ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság szilitől

íztm
KÖLCSÖN K Ö NYVTÄRAT

jönnek össze a volt tanítványok , nem
1IIU& b^ciüll.y JUVUUU1II1UK.-

bői áldozatot hozni a tanitóképzőíntézet 
szegény tanulóinak felsegélésére. Az 
1904-ben végzett tanítók 20 éves talál­
kozójuk alkalmával ilyen cimii alapít­
ványt tettek: „Elhunyt tanáraink emlé­
kének alapja“, amelynek kamataiból 
minden évben segélyezünk már egy 
ifjút. Hathatósan kiveszi részét a tanitó- 
képzőintézet tan lóinak támogatásából az 
Országos Református Tanitó-figycsület 
is. Minden évben 50 pengőt ad pálya- 
díjul s 50 pengőt a legjobb kénesitő- 
vizsgát tett ifjúnak. A szegény tanítók 
segélyezik a szegény tanítójelölteket! 
De nemcsak anyagi támogatásukkal mu­
tatják ki az intézet iránt való szerete­
teket a volt tanítványok, hanem leve­
leikkel is. A jelenlegi igazgató 18 év 
alatt 1500 levelet kapott a volt növen­
dékektől. Ezek a levelek elsősorban nem 
az igazgató személyének, hanem az in- 
téztnek szólnak s az az iránt való ra­
gaszkodás hű kifejezői gyanánt tekint­
hetők.

Csendben, minden nagyobb zaj nél­
kül akarjuk megülni az intézet fennállá­
sának 75. évfordulóját. Intézetünk egy­
szerűségéhez egyszerű ünnepély illik.

Büszkeség érzelme abban a tudatban, 
hogy senki által el nem vitatható fontos 
kulturmunka indul ki minden időben eb­
ből az intézetből a nép fiai közé.

Közmunkák vállalatbaadását 
tárgyalta a kisgyülés

Debrecen város tanácsának szerdai 
értekezletén Borsos József műszaki 
tanácsos előterjesztésére különböző 
vállalatba adásokkal foglalkoztak.

A Simoffy uccai bérház javítási mun­
kainak megismételt versenytárgyalá­
sán vitéz Barta János 8970,' Asztalos 
András 9900, vitéz Siposs László 9137 
es Bállá Jenő 13.000 pengős ajánlatot 
tettek. A munkával vitéz Barta Jánost 
javasolják megbízni.

A Kishegyes! ut továbbépítésére Pa­
taki Lajos 25.000, az Agrikultura 27.000, 
Barta István 22.000 és Nagy István 
19.000 pengős ajánlatot tettek. Rendel­
kezésre áll húszezer pengő, az ajánla­
tokat a kisgyülés elé terjesztik.

A szoboszlói ut kiszélesítésére az 
Agrikultura 6050, Barta István 5725, 
Nagy István 5925, a Hubertus 5725 
pengős ajánlatot tettek. Ezt a munkát

o.XV.t"i”eTéP"k’ "■W*“-*.
SPIRAL udv. fényképésznél 

__________ Piac ncca 44. Tel. 17 73.

VILLATELKEK
A BALATONSZEMESI FURDÖTELEP 

FOLYTATÁSÁBAN
magyar nri közönség részére, kedvező 

Izetésí -----fizetési fejtételek mellett már négyszög-
a Magyarölenként 5 pengőért kaphatók a Magyar 

Kegyes Tanltórend balatonöszödl villa- 
telepén, fürdőzés céljára a legideálisabb 
balatoni partrészen.

Blkfalvy Béla, oki. mérnök 
Budapest, X., Slmor ucca 7.

1931
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1931 májúi 14.

Amiről mindenki beszél1
Barta Istvánnak javasolják kiadni.

A Böszörményi ut átépítésére alter­
native írták ki a versenytárgyalást, 
bitumenes kongótégla és bitumenes 
kiskockakő burkolatra. Barta István 
kongótégla burkolatot 21357 pengőért 
készítene, kiskockakőből ugyanannyi­
ért. Díjas fentartást a 3 éves jótállá­
son tul tiz évre kiskockánál 20, kongó 
téglánál 30 fillérért vállal. Nagy István 
22.000 pengőért vállalja a kongótégla 
és 26.000 pengőért a kiskockakő bur­
kolat létesítését, a fentartását a kiskoc­
kánál 25, a kongótéglánál 15 fillérért. 
Az átszámítás szerint Így a kongó­
tégla burkolat Barta Istvánnál 25.272, 
Nagy Istvánnál 24.252 pengőbe kerülne’ 
a kiskockakő burkolat Barta Istvánnál 
23.872, Nagy Istvánnál pedig 29.64? 
pengőbe. Itt a kiskockakő alkalmazá­
sát javasolják.

A burkolási ügyeket egyébként a 
kisgyiilés illetve a közgyűlés elé ter­
jesztik.

A Kaszanyitzky ház 
kisajátítása

Az uj városháza felépítésével tudva­
levőleg szükségessé vált a Kossuth ucca 
es a Sas ucca sarkán levő Kaszanyitzky- 

; ház megszerzése, annál is inkább, mert 
műn ismeretes, először a városházának a 
hátsó, Sas uccai frontját szándékoznak 
felépítem.

, _ A városi tanács szerdai értekezletén be­
jelentettek, hogy a Kaszanyitzky-ház 

f,rzese üg7ében tárgyalásokat foly- 
Htá?Pr/íKaS'f,nyÍtky ?r°kösök kisajá- 
l^'t, jáu'S n6MUl eSVezségi utón haj­
landók a hazastelket 200,000 pengőért át­
engedni a városnak.

Az ajánlatot a közgyűlés elé terjesztik.

Az állomásfőnök és termény - 
kereskedő rágalmazás! pőre
A debreceni törvényszéken szerdán 

délelőtt tartották meg a folytatólagos 
^tárgyalást Marko vies Jenő ka- 
oai terménykereskedő bűnügyében, aki 
ellen rágalmazás elmén indítottak cl- 
3.,traf' ^ íf'jelentést Somlyai József 
az ebesi állomás főnöke tette meg a ter­
ménykereskedő ellen, mert az egy 
gaBSZáJ,Ítás kÖrii,i vita »órán őt rl 
vasnH a e.s,.azt mondta- hogy mint 
A Í as mmdlK 'eved intézkedéseiben. 
Hs Ám ySZek már irtott egy tárgya­ié™ az ugybe"' de ítélethozatalra
szitás miatt1 S°r ^ -bizor,yitás kie»d- 
szerdai n ,a,-frgvalást elnapolták. A 
vádló? J? LatÓ,aK0S tőtárgyaláson a 
lomásfffínöl b'zonyitgatta. hogy az ál- 
A hirőíi1 k téves mtézkedéseket tett.

h g ugy találta, hogy nincs cle- 
SérT bh-°nyit.ék az. ítélethozatalra és 
léséve? IZ0nyitas kiegészités elrende- 
esevel a tárgyalást elnapolta.

szenzációs
árak

I Női teniszcipő E
1 chrom talppal ^ 1 Férfi barna félcipői

F kényelmes forma
f
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hajlékony talppal ^|S Férfi fekete félcipő jF lakk kaplival

4"
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francia és trotteur B A 
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Női divatcipők \1i

legújabb színekben É
'50 Férfi fekete A <

és barna félcipő % ;

rámán varrott r
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11 Piac ucca 63.

A zsidó reálgimnázium 
cserkészünnepe

Ma, csütörtökön tesznek fogadalmat az 
iskola első cserkészei.

maÜnnePsée színhelye lesz 
5 \ tort°kon délben egynegyed egy tesznair3 ZSÍdÓ reálgimnázium^ Ekkor 
c-pr?, “Syanis fogadalmat az iskola első 
mni -1’ vakik dr- Fenyö Béla tanár 
jL_d I®, buzgó vezetése alatt néhány 

nyamán °]y alapos kiképzést 
síp Z<k’ h.°gy a Magyar Cserkészszövet- 
cserlr aris ’Sazolta a zsidó reálgimnázium 
p.. .fszcsapatát, amely különben a báró 
^otvos József nevét viseli. Az ünnepély 
műsora a következő: Régi ünnepi induló, 

nekarra. Felvonulás. Hiszekegy... ün- 
"epi megnyitót mond dr. Kardos Albert 
t/',.f,CáIgimnáziumi igazgató, a szervező 
estuiet elnöke. Fogadalom, őrsi zászló 

\ 'adása. Cserkész szavalat. Himnusz.

Ma, csütörtökön van a Kolozsvári Magyar 
Dalárda hangversenye

Erdély kulturális gócpontjának, Ko­
lozsvárnak egyik legjobb magyar kóriusa 
érkezik ma, csütörtökön hozzánk, hotgy 
egy hangverseny keretében a magyar dal 
mindennél szebb nyelvén szóljon hozzánk 
szivük dobbanása.

Műsoruk minden száma a magyar kar­
irodalom egy-egy kiváló alkotása. Kar­
nagyuk, Rezik Karoly gordonka és or- 
gonamüvész önálló csellószámokkal emeli 
az est fényét, amennyiben egy Beethoven, 
ér Dohnányi szerzeményt játszik.

Az estet rendező Mácsai Dalkör és a 
MANSZ Erzsébet Vegyeskar két-két 
számmal szerepel.

Ezek a körülmények

véve is a legszebb sikert biztosíthatnák. 
Azonban minden bizonnyal a legnagyobb 
vonzóerő mégis az, hogy elszakított test­
véreink ajkán csendül az édes-bus ma­
gyar dal és szárnyain a lelkűk száll fe­
lénk. 9 jj*;f

A dalosok ma, csütörtökön délben ér­
keznek Budapestről és még az éjjel to­
vábbutaznak Kolozsvárra. Erre való te­
kintettel is a hangverseny pontosan este 
8 órakor kezdődik a zeneiskola díszter­
mében, ahol bizonyára ritka, nagy siker 
mellett folyik le ez az ünnepi est.

A műsor ara, amely belépőjegyül szol- 
a körülmények már magukban ^ vU,hat6 CSte 3 pénztárnál"

Fejszével támadtak Földi Imre 
detektivre a Meszena uccán

A detektív támadóit csak lóét rendőr járőr tudta megbilincselni.
Szerdára virradó éjszaka 12 óra után 

két síró asszony lépte át a rendőrség köz­
ponti ügyeletének küszöbét. Jelentkeztek 
dr. Szabó Gyula rendőrkapitánynál és elő­
adták nagy sirás közben, hogy ők a rend­
őrségtől védelmet jöttek kérni, mert. a 
lakásukra behatoltak és nagy verekedés után elvitték a ruhanemüekft és a 
nemüeket is. f>y

- Ez a szerencsétlen teremtés itt az 
en leányom — mondta az idősebb as­
szony. ~ Úgy történt a dolog, kérem, 
hogy a Salétrom ucca 2. szám aJatt levő 
lakásunkra bejött Papp Sándor, leányom 
vadhazastarsa és

csúnyán verni kezdte a leányomat., aki 
pedig most is beteg.

A verés után szitkozódva kereste ,eLő a

ruhákat, leszedte az ágyneműt és társá­
val együtt, akivel a lakásba jött, elvitte a 
Meszena uccai lakására.

— Most viszik az én ágynemüeimet itt 
a palota előtt — sírta el magát a fiatal nő, 
— kérem az Isten szent nevére a rendőr 
urakat, védjenek meg és szerezzék visz- 
sza a tulajdonomat!

Nem tudok az ágyba lefeküdni, mert 
még a lepedőt is elhordták, a gyárba 
se mehetek dolgozni holnap, mert a 

ruhámat is elvitték,
csak ez a kabát, meg az ingem maradt 
meg.

Nagyobb bizonyság okáért szétnyitotta 
a kopott tavaszi kabátot. A panaszfelvc- 
tel során nemcsak a ruhák és ágynemüek 
elviteléért tett feljelentést Kiss Erzsébet,

hanem vadházastársa szigorú büntetését 
kérte a verés miatt is.

— Embertelen kínzást tett velem — 
panaszolta —, az egész testem csupa kék 
folt és nagyon fáj a veréstől minden ré­
szem. Orvosi vizsgálatot is kérnék, hogy 
lássák, milyen nagyon elvert!

A jegyzőkönyv felvétele után Kiss 
Erzsébet elment az anyjával a Meszena 
ucca 9. számú házhoz, ahova Papp Sán­
dor és társa a ruhákat vitte. Kérték visz- 
sza, de azok megtagadták a kiadását, sőt

újabb veréssel fenyegették.
Visszatértek hát a rendőrségre és elmond­
ták, hogy nem hajlandók visszaadni a 
holmikat és kérték, hogy a rendőrség ve­
gye magához, mert valószínűleg szerdán 
Pappék el akarják adni azokat.

Az újabb bejelentés alapján Földi Imre 
detektivesoportvezető kiment a Meszena 
ucca 9. számú házhoz, hogy lefoglalja a 
ruhanemüeket. Papp Sándor és testvére, 
Papp Károly nagyon ellenségesen fogad­
ták a detektívet és kijelentették, hogy 
nem adják át a ruhanemüeket. Földi Imre 
megfenyegette őket, hogy erélyes eszkö­
zök alkalmazásával fogja lefoglalni a 
ruhanemüeket, ha szép szóra nem enge­
delmeskednek.

— Nem félünk mi száz detektivtől 
sem — kiáltották Pap pék és fejszét, 
széket ragadva támadtak Földi Imrére,

aki nem lévén elkészülve ilyen erélyes 
ellentállásra, igen kényelmetlen hely­
zetbe került. Kiss Erzsébet látva, hogy a 
detektív veszélyes helyzetbe került, ki­
rohant az uccára és segítségért kiabált. 
A kiabálásra elősietett egy kéttagú 
rendőrjárór s Földi Imre segítségére ro­
hant. A rendőrök láttára özvegy Papp 
Gyuláné és Papp Sándorné is akcióba lé­
pett és

olyan erélyesen verték vissza a rend- 
őrök támadását, hogy nem sikerült 

lefogni a detektív támadóit.
A kínossá vált helyzetet egy kerékpáros 
rendőrjárőr megjelenése változtatta meg 
a detektív javára. A két rendőrjárőr tag­
jainak es a detektivnek rövid küzdelem 
után sikerült legyűrni Papp Sándort és 
Papp Károlyt, akiket

megbilincselve kísértek be a rendőr­
ségre.

Hatósági közeg elleni erőszak címén in­
dult ellenük eljárás. A két Papp fiú 
megbilincselésekor özvegy Pappné el­
rohant, hogy fiai védelmére segítséget 
hozzon, de nem tért vissza.

Nem fizetett az étteremben 
— egy hónapi fogházat kapott

Varga József debreceni kőművessé- 
Keel március 24-én két ismerős nővel be- 
tért a Kisdebrecen vendéglőbe. Ott enni, 
inni és mulatozni kezdett, egyre-másra 
hozatta az ételeket és italokat, almikor 
azonban fizetésre került a sor, azt mon­
dotta a főpincérnek, hogy nincs nála 
pénz es majd legközelebb fog fizetni. A 
főpincér nem nyugodott ebbe bele, te- 

intettéi arra, hogy elég jókora összeg- 
re rúgott a fogyasztás és rendőrt hivott.
A rendőr leigazolta Vargát, majd felje- 
lentest tett ellene. A bírósági tárgyalá­
son kiderült, hogy a kőmiivesgegéd több­
szörösen rovott múltú egyén,' aki már 
több mint két esztendőt ült különböző 
bűncselekmények miatt a fogházban és 
jelenleg is hat hónapi bürtönbüntetését 
tölti, amelyet lopásért szabtak ki rá 
Beismerte, hogy pénz nélkül akart mu­
latni. A bíróság csalásért egy hónapi 
fogházbüntetésre Ítélte, amibe bele is 
nyugodott.

I
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CIPŐGYÁRAK EGYEDÜLI RAKTÁRA

MANDEL LIPÖT R. T.
A debreceni iparosság 

és a revíziós í nagy gyűlés
Az ipartestület elöljárósága tegnap 

este tartott rendkívüli ülésén foglalko­
zott a napirendre kitűzött tárgysorozat 
kapcsán a vasárnapi tiltakozó revíziós 
nagygyűléshez való csatlakozással, il­
letve az azon való megjelenéssel, ami­
kor is egyhangú lelkesedéssel kimon­
dotta, hogy a tiltakozó nagygyűlésen a 
lehető legnagyobb számban résztvesz.

Tekintettel arra, hogy az ipartestület 
évi rendes közgyűlését még korábban 
erre a napra tűzte ki, azt e hó 31-ére 
elhalasztotta és ezúton is felkéri Debre­
cen iparostársadalmát, hogy 17-én dél­
előtt 10 órára a Petőfi téren, a gyüle­
kező helyen jelenjen meg.
•♦•♦•♦•♦•♦•

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő ii kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.
♦•♦•♦•♦«►♦•♦•♦•♦•♦•♦fl»

Uj doktorok
A debreceni Tisza István tudomány- 

egyetemen szerdán délben fényes ünnepi 
keretek között két doktorrá avatás tör­
tént. Az egyik doktor, akit a jog- és ál­
lamtudományi karon avattak, Fésűs 
Látzló, a másik, akit az orvostudományi 
karon avattak, jeddi Fejér János, mind-

LuiÜU

Dr. Fésűs László és dr. jeddi Fejér János 
a szerdán avatott uj doktorok.

ketten debreceni család fiai. A két szép 
képzettségű fiatal doktorhoz dr. Szent- 
péteri Kun Béla lektor intézett meleg­
hangú, gondolatokban gazdag beszédet, 
amelyet az uj doktorok meghatottan kö­
szöntek meg.

Úgy dr. jeddi Fejér Jánost, mint dr. 
Fésűs Lászlót sokan üdvözölték a szép és 
ragytontoseágu aktus alkalmából. 
♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦*♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦•♦♦♦♦

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 13-án, szerdán a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Klein Jenő férfiszabó, fin, 
Zoltán; Sztratilik Ferenc banktisztv., 
leány, Éva; Fischer Adolf kereskedő, fiú, 
Ervin; Nagy Béla cipészsegéd, leány, 
Erzsébet; Bakó János szobafestősegéd, 
leány, Róza.

Házasságok: Kiss János—Nagy Esz­
ter; Rosenthal János—Farkas Zsu- 
zsánna; Nemes Sándor—Szabó Mária; 
Ehrenfeld Miklós—Klein Róza; Uliri 
(Bán) Ferenc—Deli Erzsébet; Almási 
Károly—Dombi Zsófia.

Halálozások: Lovász Mártonná Varjú 
Teréz ref. 74 éves Diószegi ut 30; Tóth 
Sándor g. kath. 4 éves Csalogány u. 18; 
Kunkli Péterné Kovács Róza ref. 33 éves 
Ebes 69; Veres József ref. 25 éves Ra- 
kovszky u. 11; Bot Ferenc ref. 8 hóna­
pos Dömsödi u. 38; Morvái Róza r. k.
1 napos Hajdúböszörmény.

A módosított szabályrendelet szerint a hatósági 
cserebogárirtás költségeit az érdekelt birtokosok

fizetik
Eddig 267 mázsa cserebogarat irtottak ki.

A városi tanács szerdai értekezletén 
dr. Vass Károly tb. főjegyző bejelen­
tette, hogy a cserebogárirtási szabály­
rendeleten végrehajtják azokat a változ­
tatásokat, amiket a belügyminiszter kí­
vánt. így kimondják, hogy az elrendelt 
hatósági irtás költségei a kártételben 
érdekelt összes birtokosokat terhelik a 
földadó arányában és az igy kiveteti 
költségek a közadók módjára hajtandók 
be. A veszélyeztetett területet, ahol az 
irtást el kell rendelni, bizottság állapítja 
meg.

Ezzel kapcsolatosan dr. Vass Károly 
tb. főjegyző beszámolt a cserebogárirtás 
eddigi eredményeiről. Az erdőségeken 
eddig 260 mázsa cserebogarat irtottak 
ki. A kertségekben pedig hét mázsát. A

város területén 17 beváltóhely működik. 
A rajzás sziinőben van, mert az idő hű­
vös volt, valószínű azonbíaji, hogy mi­
helyt az idő ismét melegre fordul, a cse­
rebogarak újra felélednek. Az Ujkert- 
ben, az Ungvári és a Libakertben a be­
váltóhelyeket megszüntetik, mert ott 
limesen rajzás.

A kilónkénti 10 filléres ár mellett nem 
lehetett elég cserebogárirtót kapni, igy 
a beváltási összeget 15 fillérre emelték 
fel. A hatósági irtásnak egyébként kon­
kurenciája támadt, mert a sesta- és 
sétakerti birtokosok maguk alkalmaznak 
irtókt, 12—15 fillért fizetve a cserebogár 
irtokat, 12—15 fillért fizetve a cserebogár 
baromfi eledelnek és trágyának adják el.

►• ♦•♦•♦•♦•♦•<
Dr. Neuber Ede egyetemi tanár értékes 

előadásban* ismertette az 1909 iskolásgyermek 
megvizsgálása során szerzett tapasztalatokat
Általános érdeklődésre tartottak szá­

mot azok a vizsgálatok, amelyeket dr. 
Neuber Ede egyetemi professzor folyta­
tott a debreceni iskolás gyermekek köré­
ben. Tapasztalatairól érdekes beszámoló­
ját ma tartotta meg Neuber professzor a 
bőrklinika tantermében a debreceni or­
vosegyesület ülésén, amelyet ebből az al­
kalomból az érdeklődőknek előkelő és 
nagyszámú serege keresett fel. Ott lát­
tuk a közönség soraiban dr. Lindenberger 
János apostoli kormányzót, dr. Hadházy 
Zsigmond főispánt, dr. Szentpéteri Kun 
Béla egyetemi rektort, dr. Hüttl Tivadar 
és dr. Haendel Vilmos egyetemi profesz- 
szorokat, dr. Brokes Győző és dr. Láng 

. Sándor egészségügyi főtanácsosokat, Va- 
sady Lajos tanfelügyelőt, dr. Csűrös Fe­
renc kulturtanáosnoicot, dr. Geszti József 
igazgató főorvost, dr. Forbáth Ernő fő­
orvost, dr. Radó Vilmos tisztiorvost és 
még másokat számosán Debrecen város 
orvosi és tanügyi előkelőségei közül.

Dr. Hüttl Tivadar professzor, az orvos­
egyesület elnöke nyitotta meg az előadó 
gyűlést és pár meleg mondattal üdvö­
zölve a megjelenteket, felkérte dr. Neu­
ber Ede professzort, hogy nagy érdeklő­
déssel várt előadását tartsa meg.

Dr. Neuber professzor lépett ezután az 
előadói asztalhoz és széleskörű vizsgála­
tainak eredményét érdekes, nagyvonalú 
előadásban tárta hallgatósága elé.

Neuber Ede tanár 1909 I. osztályos is­
kolásgyermeken végzett vizsgálatokat s a 
vizsgálatok 1930 október 14-én a debre­
ceni Tisza István Tudományegyetem or­
vosi telepén vették kezdetüket, ahol e 
célra berendezett két nagy teremben folyt 
a munka. A vizsgálatok eredetileg a Tisza 
István Tudományegyetem bőr és nemi- 
kórtani klinikájából indultak ki, időköz­
ben azonban egyéb egyetemi klinikák és 
intézetek is bekapcsolódtak s végül úgy­
szólván az egész szervezet átvizsgálását,

átkutatását felölelték, különös súlyt he­
lyezvén azonban a fertőző betegségeknek, 
elsősorban pedig a siphilissel és tuber- 
culosissal fertőzött tanulóknak felkutatá­
sára, annál is inkább, mert a vizsgálatok 
főleg azzal a célkitűzéssel indultak meg, 
hogy az iskolákban az egészséges tanuló­
kat megvédjék a fertőző betegségekkel 
szemben. A vizsgálatok azonban egyéb 
betegségekre is kiterjeszkedtek, az utolsó 
hónapokban pedig a tanulók szervezeté­
nek egészségi állapotát oly sok oldalról 
világították meg, hogy ebben az alakban 
tényleg biológiai tojekkönyv jellegével 
bírnak. Ezek a vizsgálatok ma ilyen be­
állításban és terjedelemben, nemcsak ha­
zánkban és Európában, hanem a szociál- 
higieniai intézményekre áldozni tudó 
gazdag Északi Egyesült Államokban is 
ismeretlenek. Vizsgálata, iránya és célja 
is eltér a legtöbb ilyen irányú vizsgálat­
tól. Törekvése elsősorban oda irányul, 
hogy az egészséges gyermekek megfer­
tőzését, sőt még annak lehetőségeit is 
meggátolja s igy elsősorban a súlyosabb 
természetű fertőző betegségekben szen­
vedő tanulókat az iskola padjaiból ki­
emelje, illetve oda se engedje.

A vérbajos betegek felkutatása a gü- 
mökór mellett a vizsgálati program leg­
fontosabb pontját képezte. Az erre tör­
tént vizsgálatokra a 6 éves gyermeken 
keresztül szándékozott a szülők, testvé­
rek, de különösen az anyák siphiliséhez 
jutni, mert a gyermekeket még olyan 
korban (hat éves) vizsgálta, amikor az 
anyák nagyrésze még fiatalabb korú volt 
és azt óhajtotta elérni, hogy ezeket az 
anyákat megfelelő antisiphilises kúrában 
részesítve, betegségüktől megszabadítsa 
s igy a következő szüléseikben egészsé­
ges gyermekeket hozzanak a világra, 
ami ember-, faj- és nemzetvédelmi szem­
pontból kiszámíthatatlan perspektívát 
nyújt. A hat éves siphilises gyermekek-

Megnyílt
a Budapesti és ruha
piac u. 52. áruház piac u. 52.

Gyönyörű női kabát újdonságok. 
Csodaszép Complék, ruhák, blousok, 

kostümök és pongyolák.Legotoéhb budapesti árak!
Kérem a kirakati árak megtekintését!

nek a kezelésével még számottevő ered­
mények érhetők el, mert ebben a korban 
a siphilis még nem roncsolja el az élet­
fontosságú szerveket, többé-kevésbbé lap­
pangó stádiumban van, inkább toxinjai 
gátolják a gyermeket fejlődésében, sőt 
konstitucióját teljesen meg is változtat­
hatják. A mai Magyarországon három— 
négyszázezerre teszik a vérbajos betegek 
számát.

Dr. Neuber a továbbiakban megemlí­
tette, hogy a tuberkulózis a halálozási 
statisztikában hazánkban még ma is 15 
százalékkal szerepel. Hangoztatta, hogy 
már a legzsengébb gyermekkorban meg 
kell akadályozni a gümőkór terjedését és 
fertőzési lehetőségeit; igaz, hogy e kor­
ban az ellenőrzés rendkívül nehéz s csak 
hat éves korban, az első elemi osztályba 
való felvételnél lehet tulajdonképen szó 
a tanuló hivatalos ellenőrzéséről; az óvó 
intézmények csak fakultativ jelleggel 
bírnak s igy általánosabb ellenőrzésre 
nem alkalmasak. Tuberkulózisra klinikai 
vizsgálaton kívül minden egyes esetben 
'az allergiás- és röntgenvizsgálatokat vég­
zett s ezekkel az esetek túlnyomó ré­
szében kiválasztotta azokat a tanulókat, 
akik aktiv tuberkulózisban szenvednek s 
akik kifejezetten fertőzőképesek.

Utóbbi tanulóknak természetszerűleg 
nincs helyük az iskolákban, klinikai, kór­
házi, vagy szanatóriumi kezelést igényel­
nek. A jövőben az ilyen gyermekeket 
nem szabad az iskolába beengedni,, mert 
lehet a gyermek hat éves korában iskola- 
köteles, de nem iskolaképes. Hadsereg­
nél, biztositó társulatoknál van egészség- 
ügyi felvétel, kívánatos volna, a fentebb 
ismertetett egészségügyi vizsgálatokat 
már az I. elemi osztályba való felvétel 
előtt eszközölni s ezek csak akkor fejte­
nének ki faji és nemzeti védőhatást, ha 
országossá válnának. Ez az egészségügyi 
selectió az államnak gazdasági szempont­
ból is igen nagy megtakarítást jelentene, 
mert az egészségügyi preventív intézke­
dések mindenkor olcsóbbak, nagy meg­
takarítást jelentenek, mint elhanyagolt 
és súlyos betegek gyógyítása klinikákon 
és kórházakban.

Dr. Neuber vizsgálatai még kiterjesz­
kedtek a bőr parazitás megbetegedéseire 
is, a belső szervek, a fogak állapotára, 
anthropometriai méretekre, lakásviszo­
nyokra és a beteg tanulók hozzátartozói­
nak egészségi állapotára is, megállapí­
totta, hogy pinceszobában lakó családok­
nál a tbc. fertözöttség 21.6 százalék, egy 
szobában lakóknál 19.9 százalék, két szo­
bában lakóknál 19.4 százalék, három vagy 
több szobában lakóknál 17.3 százalék. 
Nagy befolyása van a TBC fertőzött- 
ségre a lakás minőségének is, a vizsgála­
tok során megállapítást nyert, hogy szá­
raz lakásban lakóknál a TBC fertözöttség 
ISA százalék, a nedves lakásoknál 23.2 
százalék, mig olyan családoknál, ahol kü­
lön alusznak a fekvőhelyeken 18.9 száza­
lék, ahol többedmagával alszik egy fekvő 
helyen 20.8 százalék.

Tisztasági vizsgálatok során szerzett 
tapasztalatok közül különösen kiemelen­
dő a 31.4 százalék tetvesség, vagyis a 
megvizsgált 1909 gyermek közül 600 volt 
tetves, még pedig ezek közül 23.3 száza­
lék fiú, 76.7 százalék leány. Ennek alap­
ján azt javasolta dr. Neuber, hogy 10 
éves korig ilyen nagyarányú tetvességet 
mutató iskolákban a lányok rövid hajat 
hordjanak s a fiuknál is 1—2 cm. legyen 
a haj hosszúsága, mert a serkék tapadási 
lehetőségei a hosszú és ápolatlan hajhoz 
vannak kötve.

Előadása végén dr. INeuber professzor 
hangsúlyozta, hogy törekvései minden te­
kintetben oda irányulnak, hogy az egész­
ségügyi vizsgálatok már az iskolába való 
felvétel előtt történjenek, mert céljukat 
valóban csak igy érhetik el.

A nagyértékü előadást mindvégig a 
legnagyobb figy«elemmeJ kisérte a hallga­
tóság,^ amely az előadót munkásságáért és 
előadásáért hosszan tartó lelkes tapssal és 
éljenzéssel ünnepelte.

Molykár elleni megóvást
vállalok. Finom szőrmékre köl­
csönt folyóeslttatok- Tűz- 6a 

betörés ellen biztosítva,

NAGY JÓZSEF
szflasmester

Szent Anna ucca 3. az.
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Ma, CButoríőkön a Vihartorony című szenzációs filmdrámát, 
holnap, pénteken két remek víg játékot nézhetnek meg 

feláron a Debreceni Független Újság olvasói
az^ÄDolíób«n° a ,Vlfl?zIöházban» pénteken 
az Apollóban rendezzük » féiáru előadásokat

A [lf*nr£*r>ani JP.", __r r ■ -

életfogytiglani fegyhízra változtatta 
a Kúria a tiszazogi arzénes 
Lipka Pálné halálbüntetését

Budapest, május 13. A Kúria ma hir­
detett ítéletet a tiszazugi arzénmérge­
zések vádlottainak ügyében. A Kúria 
Lipka Pálné halálbüntetését életfogy­
tiglani fegyházra, Sebestyén Dávidné 
életfogytiglani fegyházbüntetését 15 évi 
fegyházra változtatta át, két vádlott 
büntetését helybenhagyta.

Fekete dominó vigopera 
ä színházban

Megírtuk már, hogy a zeneiskola tel­
jesen saját erejéből, növendékeivel, egy 
vigoperát fog a Csokonai-szimházban 
bemutatni. Ez a nagyszerű és talán me­
rész vállalkozás bizonyára egyedül­
álló a vidéki zeneiskolában s fokmérője 
a városi zeneiskolában folyó komoly és 
nagyszerű munkának. A főszerepeket az 
énektanszakos növendékek, Vajda Ju­
liska, Kovács Kató, Sebőn Olga, Bako­
nyi Magda, Kovács Kató, Kovács Gyula 
Oláh Emil, Lobi Gyula, Qidófalvy Ele­
mér fogják játszani. Ezenkívül egy 20 
tagú férfikar és 40 tagú nőikar illeszke­
dik az együttesbe. A rendkívül bájos, 
francia muzsikát a zeneiskola 30 tagú 
zenekara játsza. A énekrészeket Hoór 
Tempis Erzsébet tanította be. Most 
folynak a zenekaros együttes próbák s 
bizony Laczkó József rendezőnek 
ugyancsak nehéz munkája van a pontos 
betanítás és elrendezés körül. Nem ke- 
vesbbé nagy és idegölő munkát ad az 
egésznek zenei vezetése Forray Ist­
vánnak, aki az operát vezényli. Mind­
annyian nagy kedvvel és ambícióval 
dolgoznak s ha nem is ütik meg a hiva­
tásosok mértékét, mégis megvan a re­
mény, hogy fáradozásukat siker fogja 
koronázni. Előadás 18-án este. Jegyek 
a színháznál.
*❖❖❖❖❖❖❖ ***** ******** 
A köztemető vízvezetéki mun­
kálatainak megkezdése körül

A városi tanács szerdai értekezletén 
Borsos József műszaki tanácsos bejelen­
tette, hogy felhívta Gyenes Antal vállal­
kozót, sürgősen kezdje meg a vízvezetéki 
munkát a köztemetőnél. A vállalkozó 
azonban kijelentette, hogy a munkához 
csak junius 8-án tud hozzáfogni, mert a 
budapesti gyár csak akkor szállítja a csö­
veket. Bejelentette a vállalkozó azt is, 
hogy már most is hajlandó szállítani a 
gyár a kartellcsöveket, azonban folyó­
méterenként egy pengő felárral. Vásáry 
István dr. polgármester úgy határozott, 
hogy felhívja a vállalkozót: azonnal je­
lentkezzék a szerződés megkötése végett 
és azután nyomban kezdje meg a munkát.

Kisgyermekén* 1* neveié ajké

Szüleinek jóságos tekintete
esztendők múltán drága ereklyévé 
v6|ik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
És csak pár fillérbe kerül.

Ne holnapután 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépei

Szakái Géza
hírneve« amatőrfényképéez fotoezak- 
Ozletében, Ferenc József ut 34. ez. 

(Hegedűs Sándor-palota.)

Ingyen megtanítják fényképezni 1

A Debreceni Független Újság által né­
hány hét óta rendezett féláru mozielőadá­
sok kivétel nélkül olyan páratlanul nagy 
sikerrel végződtek, hogy igyekezünk a 
kedvezményes előadások számát szaporí­
tani. Ma, csütörtökön a Vígszínházban 
tartunk féláru előadásokat és ennek során 
a Vihartorony cimü megrenditően izgal­
mas filmdráma lesz műsoron Tala Birell, 
Conrad Veidt, Fritz Kortner és Heinrich 
George főszereplésével. Kedden mutatta 
be a Vígszínház ezt a lélekzetelállitóan

izgalmas filmdrámát, amelynek már a 
premierjén is döntően nagy sikere volt. 
hrz alkalommal is arra kérjük olvasóinkat, 
hogy lehetőleg a délelőtti, vagy a kora 
délutáni órákban igyekezzenek jegyeiket 
megváltani, mert igy egyrészt elkerülhe­
tik a jegypénztáraknál való tolongást, 
másrészt pedig nem fordulhat elő, hogy 
az esti előadások megkezdése előtt csu­
kott pénztárablak fogadja őket „Minden 
jegy elfogyott” felírással.

Debreceni Független Újság Debreceni Független UJsá.q

FÉLÁRU JEGY
váltására jogosító szelvény

1 SZEMÉLY RÉSZÉRE
a Vigszinház-mozgó május 14-iki 

bármelyik előadására.

Pénteken az Apollóban Raymond 
Griffith amerikai vigjátéka, a „Péntek 
13" kerül színre, ezen kivül Kox és Box
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bármelyik előadására.

Párisban cimü remek burleszket pergetik 
le, tehát az Apolló pénteken kacagó estét 
rendez.
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FÉLÁRU JEGY
váltására jogosító szelvény

1 SZEMÉLY RÉSZÉRE

az Apolló-mozgó május 15-iki 
bármelyik előadására.

A földkerekség egyedülálló 
attrakciója!

a világ legnagyobb Varieté 
komédiásának

egyetlen hangosfiim operettje 

a női főszerepben

péntektől

A debreceni törvényszéken nyolc hónapi 
fogházra ítéltek rablásért egy kertészt

Szerdán délelőtt került a debreceni 
törvényszék Jeney Sándor dr. büntető- 
tanácsa elé Darabont László 35 áves 
hajdusámsoni kertész. Az ügyészség 
rablás büntette címén emelt ellene-vádat.

_ Tavaly augusztusban a telekházi ha­
tárban hajtotta nyáját Szépián Ferenc 
juhász. Találkozott az utón Darabont 
Lászlóval, aki csatlakozott hozzá és 
igen bizalmas beszélgetésbe kezdtek. 
Együtt terelték a nyájat és abban álla­
podtak meg, hogy éjszakára is együtt 
maradnak és felváltva vigyáznak a 
nyájra. Szemán Ferenc megbízott Da­
rabont Lászlóban és amikor késő este 
lepihent, rábízta a ny-jj őrzését a ker­
tészre. Darabont egy ideig ott sétált a 
nyáj körül, majd hirtelen vállára vett 
egy birkát és elindult vele a szomszé­
dos kukoricás felé. A birkatolvaj útköz­
ben találkozott a juhász testvérével, 
Szémán Zsigmonddal, aki a nyáj irá­
nyába tartott és odaérve, elmondta test- I 
vérének, hogy egy birkát cipelő embert 
látott a kukoricás felé haladni. Szémán ' 
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Ferenc rosszat sejtve keresni kezdte a 
szolgálatkész Darabont Lászlót és ami­

dkor nem találta a nyáj körül, biztosra 
vette, hogy ő menekült el a lopott bir­
kával. Magához vette a vasalt végű ju­
hászbotját és elindult a kukoricásba meg­
keresni a tolvajt. Hosszas keresés után 
rátalált. Darabont a birkát akkorra már 
megnyuzta és egy ingre vetkőzve aludt 
a lenyúzott bárány bőrén. Szemán fel­
ébresztette a tolvajt és felszólította, 
hogy adja meg magát és kövesse a 
csendőrökhöz. Darabont a juhász sza­
vára hirtelen felugrott és felkapva a 
birka mellől a véres kést, rárohant a ju­
hászra, aki nehány lépést hátrált a tá­
madás elől, majd hirtelen visszafordulva 
teljes erővel fejbesujtotta a kését döfésre 
tartó kertészt. Az ütés olyan erős vólt, 
hogy Darabont lezuhant a földre és esz­
méletét vesztette. A felbőszült juhász 
vállára vette az elájult birkatolvajt és 
elvitte a juhásztanyára, ahol addig 
őrizte, mig a csendőrjárőrnek átadni 
nem tudta.
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A tárgyaláson a vádlott azt hangoz­
tatta, hogy nem emlékszik semmire 
sem, olyan részeg volt. Arra még vissza 
tud emlékezni, hogy találkozott egy ju­
hásszal, de azt nem tudja, mi történt az­
után. A tanúkihallgatások folyamán a 
vád igazolást nyert és a bíróság rablás 
bűntettéért nyolc hónapi fogházra Ítélte. 
Bünetését a vizsgálai fogsággal kitöl­
töttnek vették és elrendelték azonnali 
sazabdlábra helyezését.

Nagyszabású müvészdélután 
a Munkás Otthonban

A debreceni vas- és fémmunkások kul- 
turgárdája e hó 17-én, vasárnap délután 4 
orakor rendezi nívósnak Ígérkező művész­
délutánját a Munkás Otthon nagytermé­
ben, mely előadásra elismert debreceni 
művészeket is sikerült megnyernie. így 
közreműködik: Nánássy Juliska, a nagy­
váradi színház volt drámai művésznője, 
Dózsa Jenő, a Nemzeti Színház ny. tagja, 
N. Arany Irén, az elismert szoprán éne­
kesnő, Friedmann Mihály, a tehetséges, 
fiatal tenorista, valamint Fodor Kató 
zeneakad. növendék, Nemes István és 
Szondi László hegedű-, illetve cselló- 
művészek és egy most induló énekesnő: 
Földváry Manci. A kollektiv művészet 
igazolására pedig kiemelkedő eseménye 
lesz a műsornak a munkások közismert 
szavalókórusa, amely Kassák: Egy nap 
életünkből c. hatalmas kórusjátékát adja 
elő Holló Mária, Faragó Endre és Fried­
mann Mihály szólistákkal az élen. Kon­
feransziénak előreláthatólag egyik neves, 
fővárosi művészt sikerül megnyerni.

Részletes műsort legközelebb közlünk, 
ami különben az érdeklődőknek az Álta­
lános Fogyasztási Szövetkezet üzleteiben 
is rendelkezésükre áll.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A németországi árvizskatasztrófa. A Neckar folyónak az ár által elpusztított 
egyik hídja Felső Esslingenben.

I Bevásárlásol
® eszközlésére szives figyelmébe aján- ® 
* lom fűszer- és csemege üzletem. •

Deutsch Lajos #
Piac ucca 38. |
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Junius húszadikán véget ér a tanév
B u d a p e s t, május 13. A kultuszmi- > év junius 20-án befejezést nyerjen, 

niszter rendeletileg intézkedett, hogy I Az uj tanév szeptember 9.én kezdődik, 
az ország összes iskoláiban ez a tan- 1
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Nagyszabású programmal e hó 30-án és 
31-ón lesz Debrecenben az országos 

testnevelési kongresszus
Vizipoló verseny és sportünnepélyek lesznek.

perckor társas vacsora az Angol Király­
nőben.

Másnap, május 31-én reggel 9 órakor a 
kongresszus tanácskozásainak folytatása.
11 órakor a református Nagytemplom, a 
Kollégium és a város nevezetességeinek 
megtekintése és szabad program. 12 óra- í 
kor Debrecen úszó és vizipoló sportjának |

A második országos testnevelési kon­
gresszust az idén tudvalevőleg Debrecen­
ben rendezik meg május 30—31-én. A 
testnevelési kongresszus végleges pro­
gramját most állították össze. Ez a kö­
vetkező :

Május 30-án, szombaton délben 12 óra­
kor fogadtatás a pályaudvaron. 12 óra 30 
perckor a Déri-muzeum megtekintése. 1 
óra 30 perckor társas ebéd az Arany Bi­
kában. 3 óra 30 perckor a kongresszus 
megnyitása a Déri-muzeumban. A rádió 
közvetíti gróf Klebelsberg Kunó kultusz- 
miniszternek és Karaiiáth Jenőnek, az 
OTT elnökének beszédét. 6 órakor az 
egyetem megtekintése. 8 órakor díszelő­
adás a Csokonai-szinházban. 10 óra 30

bemutatása. 1 órakor társas ebéd az 
Arany Bikában. 3 óra 30 perckor sport- 
ünnepély a nagyerdei pályán, ahol be­
mutatják Debrecen egész sportját, 18 óra­
kor a vendégek elutazása.

A debreceni testnevelési kongresszus 
iránt országszerte nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

Amikor a házigazda barátságból 
megharapja a vendéget
Kedélyes mulatozás harapással

1931 május 14.

Megunt szlaehagyott ruhákat kifogástalanul feit

KOMCZ
kelmefestő

Páterfia u. 30. Szantanna u. 2. Piac u 16.
A hősi emlékfasoroknál tartják

meg a hősök emlékünnepét
A husi halottak emlékünnepét a tör­

vény rendelkezései szerint minden év 
május utolsó vasárnapján rendezik 
meg, mégpedig ugyancsak a törvény 
rendelkezései szerint, vagy a hősi te­
metőben, vagy más alkalmas helyen.

Vitéz S i p o s s Árpád altábornagy 
vegyesdandárparancsnok most azzal a 
kéréssel fordult Debrecen városhoz, 
hogy az idén ne a hősök temetőjében, 
hanem a Péterfia uccai hősi emlékfa- 
soroknál tartsák meg az ünnepet, mert 
a város közönsége a meglehetősen 
messze fekvő Hősök temetőjét éppen a 
nagy távolság miatt nem igen tudja 
megközelíteni.

A városi tanács szerdai értekezletén 
a kéréshez kivételesen hozzájudult, ki­
mondotta azonban, hogy amidőn a Hő­
sök mauzóleuma a Hősök temetőjében 
elkészül, a hősök emlékünnepét csak 
ott lehet megtartani.

Az Ipartestület 
kö*(jyüiése

A debreceni ipartestület évi rendes közgyű­
lését ez évi május hó 17-én tartja, amelyre a 
következő meghívót bocsátotta ki:

Meghívó a debreceni ipartestületnek 1931. 
évi május hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor, saját dísztermében tartandó harminckette- 
dik évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Elnöiki jelentés.
2. Előljárósági jelentés az ipartestület 1930. 

évi működéséről.
3. Az ipartestület 1930. évi zárszámadásá­

nak beterjesztése; számvizsgálók jelentése és 
határozathozatal a zárszámadás felett.

4. Az 1931. évi költségelőirányzat megálla­
pítása.

5. 50 rendes és 50 póttag választása.
6. 3 számvizsgáló választása.
7. Előljárósági előterjesztések.
8. Alapszabálymódositás.
9. Tanoncvizsgáló bizottsági elnökök, alel- 

nökök, tagok, valamint iparos- és mestervizs­
gáló bizottsági tagok választása.

10. Esetleges indítványok.
Az évi rendes közgyűlésre ez utón hívja meg 

városunk iparosságát
Varjassy Imre 

ipartestületi elnök.

Szombaton este lesz a debre­
ceni trió bemutatkozó estje a 

zeneiskolában
Megemlékeztünk lapunk hasábjain már ar­

ról, hogy a városi zeneiskola három művész­
tanára, Gálánffy Lajos, Búza Gábor és 
Eisler Mihály, mielőtt az olaszországi 
hangversenykörutjára indul, programjának egy 
részét először még Debrecenben is bemutatja. 
A minden tekintetben magas színvonalú mű­
sorukon Radnay, Beethoven és Brahms-triók 
szerepelnek. Radnay 5 tételes zongora triójá­
nak első tétele apassionate, főleg a szólam­
vezetésben, a második tétele graciozo, a vo­
nósok szordinát szólama romantikus esti han­
gulatot kelt, a harmadik tétel szenvedélyes, 
szomorú hangulatú, a negyedik, a legszebb té­
tel a szerelem édes szavával bug, az ötödik 
a finálé, az első tétel témájának megismétlé­
sévé kerek befejezését adja a nagyszerű mo­
dem miinek. A c-moll trió op. 1. Beethoven 
legelső és triói közül talán a legszebb mű. A 
műsor koronája Brahms h-dur 4 tételes triója, 
melynek különösen tüneményes, nagytempóju 
scherzója és fenséges adagiója magában véve 
felejthetetlen zenei élményt jelent. A Brahms- 
nál megjegyezzük, hogy a szinte megoldhatat­
lanság határáig menő nehézségek mind a há­
rom hangszerben egyformán jelentkeznek. Je­
gyek: 2.—, 1.— és —.50 filléres árban kapha­
tók.

Üaleli kiadásaimat lényegesen 
csökkentettem, minélfogva uj szem­
üvegeket és javításokat mélyen 
leszállított árban készítek.
Lobi Gyula lát szer ész

Piac ucca 63 zz_ _ _ _ _ _ _ _  j

Az elmúlt nagypénteken Kis Ferenc 
62 éves józsai gazdálkodó vendégül 
látta Ecsedi István és Balogh Gábor 
földmiveseket, akikkel néhány liter bor 
mellett mulatozni kezdett. Már a má­
sodik liternél tartottak, amikor megszó­
lalt a házigazda:

— Csuda jó kedvem van Pista öcsém, 
engedd meg, hogy megcsókoljam az or­
cádat.

Ecsedi nem akarta elvenni az öreg jó­
kedvét, hát odatartotta az arcát.

A különös kedvű házigazda odahajolt 
Ecsedihez és egy hosszú csókot nyomott 
az arcára.

— Elég már Feri bátyám — szab a el­
hozott Ecsedi — fáj már az arcom.

— Micsoda, neked fáj az én csókom 
— méltatlankodott Kis Ferenc és efelett!

' dühében jól beleharapott a vendége or­
rába.

Ebben a pillanatbarf toppant be a szo­
bába a már szintén italos állapotban 
levő Tar Gábor gazdálkodó és rákiál­
tott Ecsedi re:

— Nem szégyelled magad, fiatal em­
ber létedre öregektől hagyni magad 
csókolni? Aztán hagyod, hogy leharap­
ják az orrod?

Ezután még különböző szidalmakkal 
illette a vérző orrú férfit és dühösen ki­
robogott aí szobából.

és verekedéssel fűszerezve.

Ecsedi azonban sértve érezte magát 
és utána szaladt Tarnak, hátulról meg­
fogta, lerántotta a földre, ütni, verni

Hatalmas szép programot
A debreceni cserkészkeriilet fennállá­

sának tiz éves fordulója alkalmából pün- 
köstkor a kerület összes csapatainak be­
vonásával nagyszabású cserkészünnep­
ségeket rendez Debrecenben. Az ünnep­
ségeken mintegy 1500 cserkész vesz 
részt. A kerületnek 56 csapata jelentke­
zett és bizonyos, hogy a mai nehéz 
anyagi viszonyok ellenére olyan hatal­
mas cserkészsereg gyűl össze Debre­
cenben és olyan nagyszabású cserkész­
felvonulás lesz, amilyent Budapesten kí­
vül még nem láttak Magyarországon. 
A cserkészünnepség jelentőségére jel­
lemző, hogy azon a honvédelmi minisz­
ter is képviselteti magát. A honvédelmi 
miniszter képviseletével vitéz Siposs Ár­
pád altábornagy, vegyesdandár parancs­
nokot bízta meg-

A vidéki cserkészcsapatok május hó

Minden termetre

A legmegfelelőbb ruhát 
a legolcsóbb árban

vásárolhatja

RÜNFEL
Ado’ll és Társánál

Kis templom mellett

kezdte, majd véresen otthagyta a föl­
dön.

A megvert gazdálkodó másnap felje­
lentette támadóját, aki azonban e bíró­
ság előtt mindent tagadott. Égre-földrc 
eskiidözött, hogy nem követett el sem­
mit, de miután Balogh Gábor, aki utána 
osont és látta a verekedést, bizonyította 
a vádat, a bíróság 20 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte.

23-án, szombaton délután érkeznek Deb­
recenbe és egyenesen a táborhelyre 
mennek, amit Debrecen város a Nagy­
erdőnek az egyetemi klinikáktól keletre 
elterülő hatalmas tisztásnál jelölt ki. Itt 
a debreceni cserkészek már előbb fel­
ütik a saját sátrukat, a vidéki csapatok 
pedig megérkezésük után kezdik meg a 
táborverést. A cserkész szövetség száz 
sátrat küld Debrecenbe, Debrecen város 
20 szekér szalmát ad kölcsön, azonkívül 
egy fél öl dorongot és fél öl rozsét. A 
sátortábor körülbelül 180 sátorból fog 
állani és előrelátható, hogy már a tá­
borverés érdekes és izgalmas munkáját 
igen nagy közönség fogja megtekinteni. 
Magát a táborverést és a már kész tá­
bort a közönség 20 filléres belépődíj 
mellett szemlélheti meg.

Szombaton este a cserkészcsapatok 
nagyszabású zenés és lámpionos takaró­
dét rendeznek, a nyíregyházi iparos 
cserkészcsapat 40 tagú- díjnyertes fúvós- 
zenekarának közreműködésével.

A tábor élénk élete vasárnap már a 
kora reggeli órákban megkezdődik. A 
tábori élet egyik kiemelkedő mozzanata 
lesz a pünköst vasárnap reggeli tábori 
istentisztelet és mise. Reggel háromne­
gyed 8 órakor a protestáns tábori isten­
tiszteleten Sós Béla református tanitó- 
nőképzőintézeti tanár prédikál, a tábori 
misét pedig Kontár József piarista tanár 
cserkésztiszt mondja.

Vasárnap délelőtt kezdődik meg az 
országos cserkész céllövő verseny a 
nyilvánosság kizárásával a nagyerdei 
elemi lőtéren. Ez lesz a második orszá­
gos cserkész céllövőverseny és az első 
cserkésztiszti céllövő verseny. A ver-

Id, debreceni KISS BÉLA
BUDAPESTEN

a B0DÓ KÁVÉHÁZBAN
Vili., József krt. 52. 

MUZSIKÁL.

A kairói vasúti katasztrófa. A kairo—alexandriai express kigyuladt s a vonat- 
vezető nem vette észre idejében a tüzet, úgyhogy az egész vonat lángba borult, 
61 utas meghalt s a kocsik elégtek. Képünk az egyik elégett kocsi roncsait mu­

tatja.

Ezer ötszáz cserkész 180 sátort készít 
a debreceni ptinköstí jubiláns cserkész-

ünnepen
állított össze a rendezőség.
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legolcsóbban és legnagyobb választékban 
nálunk kaphatók

CSIPKESZAKÜZLET
Püspöki palota. Hatvan-u. 1.

seny Teleky Pál gróf versenvdijáért fo­
lyik és minden valószínűség szerint 
maga a vándordíj alapitó is résztvesz a 
versenyen. A céllövő versenyre máris 
számos értékes dijat ajánlottak fel és 
ezeket a vándordíjjal együtt rövidesen 
közszemlére teszik. A verseny eredmé­
nyét délután hirdetik ki a bemutató ün­
nepségen.

Pünköst vasárnap délben rendkívül 
érdekes látványosságban lesz része

A cserkészplakett, amelyet a debreceni
cserkészkerület készíttetett pünkösti 

jubiláns ünnepe alkalmából.

Debrecen város közönségének. Délben 
12 órakor ugyanis a nagyerdei cserkész- 
tábor egész népe, tehát mintegy 1500 
cserkész diszfelvomtlást rendez zeneszó­
val a városháza elé, ahol tisztelegnek 
dr. Vásáry István polgármester és a ta­
nács előtt, majd a tisztelgés után végig­
vonulnak a Piac uccán. A menet élén az 
összes debreceni kerékpáros cserkészek 
haladnak, azután a cserkészapródok 
görgetik a világ legnagyobb labdáját. 
Ezt lord Rolhermere ajándékozta az 
angliai jámborén résztvett magyar cser­
készeknek. A labda felfújt állapotban 60 
kiló és a levegő kiszorítása belőle 20 
percig tart.

A felvonulás után a cserkészek haza­
vonulnak a táborba, a résztvevő társ­
kerületek és a központ képviselői, vala­
mint a debreceni kerület cserkésztisztjei 
pedig társasebéden vesznek részt.

A cserkészkerület tízéves fennállásá­
nak ^ emlékére emlékplakettet veret. Az 
emlékplakettet Csanak József műépí­
tész tervezte meg kitünően és kétféle 
nagyságban kerül kivitelre. Egyrészét 
emlékül adják, másrészét pedig a csa­
patok kapják és a céllövőverseny nyer­
tesei. A plakett különleges debreceni 
vonatkozású, mert kollégiumi tógás diák 
fog rajta kezet egy cserkésszel, háttér­
ben a Kollégium, fenn pedig a cserkész­
liliom látható. A plakett azt a gondola­
tot fejezi ki, amit a cserkészkerület az 
ünnepségek meghívója jeligéjének vá­
lasztott, Jókai regényének a „Mégis 
mozog a föld“-nek utolsó mondatát:

'.A föld pedig, melyet ők megmozdí­
tottak,... fordul előre... tovább!“

A kerület egyébként a plakettből úgy­
nevezett botplakettet is készíttet, hogy 
a cserkészek gyűjtő szenvedélyét kielé­
gíthesse. A világ minden részén divat­
ban van ugyanis, hogy a cserkészek bot­
jukat plakettekkel díszítik. Magyaror­
szágon a debreceni kerület botplakettje 
lesz a második, az elsőt tavaly készít­
tette a szombathelyi kerület.

Haranghy Jenő, a debreceni szárma­
zású kiváló grafikus hasonló gondolatot 
kifejező exlibrist rajzolt és ajándékozott 
-a cserkcszkerületnek.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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OLCSÓ HÉT
selyem, szövet és mosó kelmékben.
Kérem megtekinteni áruházamat vételkötelezettség nélkül, hogy olcsó áraimról

személyesen meggyőződést szerezzen.
Néhány példa leszállított áraim közül:

SELYMEK:

Tiszta selyem marokin . . . P 9-80
Tiszta selyem muszlinok külön­

leges szép mintákban . . „ 7‘90
Nyersselyem, divatszinekben . „ 4-90 
Műselyem crepe da chine, 

divatszinekben . . . . „ 4-80 
Flaminga, divatos nyári kosztümökre „ 6-75 
Nyersselyem, divatszinekben 

csikós vagy mintás . . . „ 5-60

SZÖVETEKi

Gyapjú crepella, divat­
szinekben . . . P 3*70 

Gyapjú georgett . . „ 10-80 
Sötétkék kosztüm és 

kabátkelme................13-80

MOSÓK;

Műselyem, szép mintákban
Színes burett.........................
Nyers burett.........................
Fehér ripszvászon . . . . 
Férfi ruhára nagyon tartós

divatvászon .........................
Színes fehérnemű batiszt, 

színtartó

2-80

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
nagyáruházában, Ferenc József ut 48.

0-98

Főszolgabírói és csendőri erőszakossá­
gokról panaszkodtak a szocialisták

a belügyi tárca költségvetésénél
A képviselőház megszavazta a belügyi kölségvetést és megkezdte a kultusz- 

tárca költségvetésének tárgyalását.
Budapest, május 13. A parlament a 

szerdai ülésén folytatta a belügyi tárca 
költségvetésének vitáját.

V á r n a y Dániel az első szónok, 
aki elmondja, hogy a vidéki szolgabi- 
rák államdó üldözésekkel zaklatják a 
szocialista szervezeteket. Figyelmezteti 
a belügyminisztert, hogy ez a felülről 
jövő szellem egyszer majd nagyon 
megbosszulja magát.

P r o p p e r Sándor megállapítja, 
hogy tegnap gróf Apponyj Albert gróf 
is hiába kísérelte meg felébreszteni a 
kormány lelkiismeretét. Nyílt szavazás­
sal, csendőri brutalitással és ajánlási 
rendszerrel ezt az országot megmenteni 
nem lehet.

K é t h 1 y Anna megdöbbentő eseteket 
sorol fel, amelyek szerint a vidéki 
csendőrség igen gyakran a legkímélet­
lenebbül brutalizálja minden ok nélkül a 
szocialistákat.

Esztergályos János is csend- 
őrségd brutalitásokról beszél. Gazság 
az, ahogy a csendőrök a falusi néppel 
bánnak. Beszéde végén kijelenti, hogy 
se a belügyminisztertől, sem ettől a 
kormányrendszertől nem remél sem­
mit, csak azért sorol fel felháborító ese-

Eddig több mint tízezer ember jelentette be rész­
vételét a vasárnapi rnvizlös tiltakozó nagygyűlé­

sen és tüntetésen
A háztulajdonosok lobogózzák lel házaikat, 
minden testület jelentkezzék a részvételre — 
Dr. Vásáry István polgármester mond beszé­

det az Arany Bika erkélyéről
A vasárnapi revíziós tiltakozó nagy­

gyűlés keretei mind impozánsabb mére­
tekben bontakoznak ki. A nagygyűlés or­
szág-világ előtt bizonyítani fogja, hogy 
Debrecen méltó a legmagyarabb civitás 
nevére és eddig még soha sem látott ha­

teket, hogy hadd tudja meg mindenki, 
hogy ebben az országban a józan ész 
uralma megszűnt.

Scitovszky Béla belügyminiszter 
kijelenti, hogy az ország mai helyzeté­
ben nem szabad olyan politikai kérdé­
sekkel izgatni az ország hangulatát, 
mint a titkos választójog. Hangsúlyozza, 
hogy szocialista oldalról célzatosan ál­
lítják be a csendőrség magatartását.

A Ház ezután elfogadta a belügyi 
tárca költségvetését és a déli szünet 
után megkezdte a kultusztárca költ­
ségvetésének tárgyalását, amelynél gróf 
Klebelsberg Kuno kultuszminiszter na­
gyobb beszédet mondott eddig követett 
és ezután követendő kultúrpolitikájá­
ról és az iskolaépítésekről. Beszédé­
ben elítélően nyilatkozott Szabó Dezső­
ről és Móricz Zsigmondról.

Az interpellációk során K é t h 1 y 
Anna Darvas főszolgabíró eljárása el­
len tiltakozott, aki a szocialista gyűlé­
sen a vörös ruhás leányokat eltávolít­
tatta, a vörös karszalagokat letépte.

Miután a belügyminiszter a főszolga­
bírót megvédte, az ülés hét óra után 
véget ért.

talmas tömegek megmozdulásával doku­
mentálja az integritás elérésére irányuló 
törhetetlen akaratát.

Szakadatlan érkeznek a rendező bizott­
sághoz a bejelentések a legkülönbözőbb 
intézmények és egyesületek részéről. Jó­
val meghaladja már a tízezer főt az eddig 
jelentkezettek száma, akik impozáns me­
netben zászlók alatt és zenekarokkal fog­
nak felvonulni a Petőfi térről az Arany 
Bika elé. Az útvonalon végig debreceni 
középiskolás diákok állanak sorfalat és 
az erkélyről, tekintettel az óriási terü­
letre, amelyet a tiltakozó hazafias lakos­
ság elfoglal, megafonon fognak szólani a 
gyűlés résztvevőihez. A Magyar Film­

iroda mozgófényképfelvételeket készít 
Debrecen nagy napjáról és a kétszáz mé­
ter hosszú filmet, amelynek méretei meg­
felelnek egy szokásos filmhíradó terje­
delmének, nemcsak a debreceni mozik 
mutatják be, hanem annak jelentősebb ré­
szeit beleillesztik az egész ország és a 
külföld számára készülő felvételekbe is.

Hivatkozva hazafias érzésükre, a ren­
dezőbizottság ismételten azzal a kéréssel 
fordul a háztulajdonosokhoz, hogy házai­
kat vasárnap délelőtt lobogózzák fel, 
egyúttal felkéri azokat a résztvenni szán­
dékozó testületeket, amelyet eddig nem 
jelentkeztek, hogy a csütörtöki nap fo­
lyamán bejelentéseiket juttassák el a 
Kossuth ucca 3. szám /. emeletére vitéz 
Kolosváry Borosa Mihály főszerkesztő­
höz. (Telefon 1—41.)

A tiltakozó demonstráció végleges pro­
gramja a következő:

Vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekez- !

nek a résztvevő testületek a Petőfi téren. 
Háromnegyed 11 órakor az előre megál­
lapított rend szerint felvonulás az Arany 
Bika elé. 11 órakor a nagygyűlést beve­
zeti az egyesitett dalárdák hazafias ének­
száma. Dr. Rufíy Varga Kálmán elnök 
megnyitó szavai után beszédet mond dr. 
Vásáry István polgármester. A tiltakozó 
távirat elfogadása után a nagygyűlés a 
Himnusszal ér véget.

Karszalaggal ellátott egyesületi meg­
bízottak fogják a rendezést lebonyolítani. 
A Bika erkélyére, tekintettel a terület 
korlátoltságára, csak a testületek legszű­
kebb vezetőségei és a sajtó számára bo­
csát ki belépésre jogosító igazolványokat 
a rendező bizottság.

*

A revíziós nagygyűlés rendezősége 
pénteken, május 15-én délután hat órai 
kezdettel értekezletet tart a városháza 
közgyűlési termében. Ezúton is felkéri a 
résztvevő testületek rendezésre kiküldött 
képviselőit, hogy a felvonulás és felállás 
rendjének részletes megállapítása céljá­
ból az ülésen feltétlenül szíveskedjenek 
megjelenni.

n-rdély dalolni fog
Hosszas várakozás, még több tervezgess 

Után csakugyan megérkeztek a kolozsvári ma­
gyar dalostestvérek, akik május 10-én Szege­
den, május 13-án pedig a rádió utján Buda­
pesten zenditik meg a magyar lélek legmé­
lyén fakadt s minden magyar lelket magukkal 
ragadó örökszép dalokat, majd május 14-én, 
áldozócsütörtökön este Debrecenben, a városi 
Zenede hangversenytermében fog felszár- 
nyalni az erdélyi és csonkamagyarországi da­
losok ajkain a dal, hogy egyetlen közös, szent 
érzésben összeolvadva ostromolja a magyar 
bánat, a magyar megpróbáltatás enyhítésére a 
magyarok Istenét!

Erdély dalolni fog! Már maga a röpke hír­
adás bizakodást, reménységet kelt még a 
csüggedő lelkében is, hiszen élő bizonysága az 
eddigi nagy feszültség enyhülésének, egyben 
záloga az erdélyi magyar testvérek törhet- 
len magyarságának, amely ezúttal a magyar 
lélek legnemesebb és legigazabb érzéséből fa­
kadó drágagyönggyel: a magyar dallal mu­
talja meg a múlt, jelen, jövendő soha el nem
téphető kapcsolatait!

Kétségtelen, hogy e híradás örömteljes 
visszhangra talál a Debrecenben élő sok-sok 
erdélyi ember lelkében, akiket bizonyára nem 
kell külön hívogatni erre a testvéri szeretet­
teljes alkalomra, aminthogy nincs kétség az- 
iránt sem, hogy Debrecen város hazafias kö­
zönsége azzal a hagyományos magyar ven­
dégszeretettel fogadja és veszi körül a Ko­
lozsvári Magyar Dalárda tagjait, amelyet más 
nemzetek fiainak is megkülönböztetett módon 
tud kifejezésre juttatni, ha látogatásukkal a 
várost megtisztelik.

******** ***** ********
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telafoniiámait
Kiadóhhretal..........................................16
Fiókkiadóhivatai é» kölceönkonyvtár 5—76 
Searkeextőeég nappal 10—20

rkMitőiég éjjé' . • . . • . 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek. Postatakarék-befi- 
zetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Lapunk legközelebbi száma a köz­
beeső áldozócsütörtöki ünnep miatt 
szombaton reggel a rendes időben jele­
nik meg.

♦♦♦
— Időjárás. A Meteorológiai Intézet je­

lenti: Egyelőre meleg, zivatarra hajló idő.
— Debrecen város képviselete a ta­

nítóképző jubileumán. A debreceni re­
formátus tanítóképző intézet vasárnap 
tartandó 75 éves jubiláns ünnepségén 
Debrecen várost dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok képviseli.

— A Debreceni Jótékony Nöegylet 
közgyűlése. A Debreceni Jótékony Nő­
egylet május hó 19-én, kedden délután 
5 órakor a városháza kistanácstermében 
tartja évi rendes közgyűlését, amelynek 
tárgysorozata a következő: 1. Titkári 
jelentés. 2. Alapszabály módosítás be­
jelentése. 3. 1930. évi zárszámadások 
jóváhagyása. 4. 1931. évi költségelő­
irányzatok megerősítése. 5. Földbirtok­
vételről ügyészi jelentés. 6. Folyó 
ügyek. 7. Esetleges indítványok.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban B‘midbár uj- 
holdhirdető szombaton: pénteken este 
hét óra tiz perckor, szombaton reggel 
hét órakor, délelőtt féltizenegy, délután 
öt órakor; szombat kimenetele este hét 
óra ötvenöt perckor. A Kupolnási uccai 
templomban szombaton reggel egyne­
gyed nyolc órakor. Egyébként pedig 
mint a Deák Ferenc uccai templomban. 
Hétköznapokon reggel félhét órakor és 
este félnyolc órakor. Az elnökség.

— Burkolási járulék kivetése a Ká­
roly Ferenc József utón. A Károly Fe­
renc J.-utra vonatkozólag a burkolási já­
rulék kivetését Debrecen város illeté­
kes ügyosztályai elgvégezték és a ki­
vetést most közszemlére teszik. A já­
rulék itt a burkolási szabályrendelettől 
eltérőleg 50 százalékos lesz.

‘Most jelent meg!

[A földfeherrendezésröl 
szóló törvény és 

végrehajtási rendelete.
(Az 1931: VIII. t.-c. és az 1900/1931. 
M. E. sz. rendelet az eljárás ismertetésével 

és részletes magyarázatokkal.)
Írták:

Ifj. Dr. GERGELY JENŐ
és

Dr. MÉSZÖLY IMRE 
budapesti ügyvédek.

Ára: 1 P 50 fill.
Gyakorlati útmutató földbirtokosok, pénz­
intézetek, gyárosok, ügyvédek, mérnökök 

részére.
Kapható:

HEGEDŰS és SÁNDOR RT.
könyvkereskedésében,

FERENC JÓZSEF UT 34.

— Közgyűlések Debrecen városnál.
Debrecen város kisgyülése szombaton 
délután 4 órakor ülést tart, a törvény- 
hatósági bizottság pedig hétfőn reggel 
ül össze közgyűlésre. Ezenkívül még 
rövidesen tartanak egy közgyűlést kü­
lönböző munkálatok válalatba adása 
végett.

— Debreceni diákok ötvenéves ta­
lálkozója. A debreceni Kollégiumban 
1881-ben érettségizett diáktestvérgink- 
kel tudatjuk, hogy összejövetelünk 
ideje május 30, szombaton délelőtt 9—10 
óra; helye: a Kollégium kitanácsterme; 
a találkozás rendje: hálaadás, tisztel­
gés; a Déri-muzeum és az egyetemi 
épületek megtekintése; közösebéd. A 
kollégiumi diákszövetség ugyanazon 
nap délután tartja évi közgyűlését az 
oratóriumban, Szabolcska Mihályró! 
való megemlékezéssel. Utána társasva­
csora Kemény Jánosnál. Bővebb felvi­
lágosítást ad dr. Hubay Miklós ny. t. 
főorvos Szolnokon, vagy dr. Z o 11 a i 
Lajos ny. muzeum igazgató Debrecen­
ben.

— A Debreceni Sakk-kör osztályozó 
versenye. A Debreceni Sakk-kör osz­
tályozó versenyének előmérközései a 
befejezéshez közelednek. Két csoport­
ban nyolc-nyolc játékos vesz részt. Az 
egyik csoportban a játékosok helyezése 
a következő: Dr. Dróth 4 és fél, Halász 
3 és fél, Fehér, Jánosi, Kovács és Sza­
bados 1. 2 és fél, Jakab 2, Struba 1 
egység. A másik csoport némileg to­
vább jutott a lebonyolításban. Az c cso­
portbeli versenyzők állása a következő: 
Qaál 5 és fél, Rotschild 5, Weisz 4 és 
fél, Kaséi 4, Schlotter 2, Horváth I., 
Sarkady F. és Sarkady S. 0 egység, 

i Mindenik csoportból a legalább 33 szá­
zalékot elért játékosok a döntőbe ke­
rülnek s ezek közül a két első helye­
zett nyer jogosultságot arra, hogy a 
Debreceni Sakk-kör legközelebbi baj­
noki versenyén részt vehessen. Itt em­
lítjük meg, hogy pünkösd első napján 
lesz Debrecenben a Miskolc—Debre­
cen városok közötti válogatott reváns- 
mérkőzés. Az első találkozó március 
25-ikén Miskolcon, mint ismeretes, a 
debreceniek 6—5 arányú győzelmével 
végződött. E verseny részleteire még 
visszatérünk.

— Felhívás a frontharcosokhoz. F
hó 17-én vasárnap délelőtt a trianoni 
béke elleni tiltakozó felvonuláson a 
Frontharcos Szövetség testületileg vesz 
részt. Gyülekezés vasárnap délelőtt fél 
10 órakor a frontharcos iroda udvarán, 
Ferenc József ut 66. sz. Itt a tagok a 
létszám szerint egy vagy két század­
ban osztatnak be és innen vezetik őket 
a Petőfi térre. Be nem osztott tisztek 
és tisztjelöltek az élen. Felhívjuk a baj­
társakat, hogy lehetőleg mindannyian 
vegyenek részt a felvonulásban és pon­
tos időben jelenjenek meg a gyülekezé­
sen. Elnökség.

Dr. Varga Emil tb. tisztiföor- 
vos nyugalomba vonul. Varga Emil dr. 
t. városi tisztifőorvos betegségére hi­
vatkozással nyugdíjazását kérte. Deb­
recen város közgyűlése legközelebb 
foglalkozik a tb. tisztifőorvos nyugdíja­
zásával. Varga Emil dr. 38. esztendőt 
töltött Debrecen város szolgálatában.

— Az uccai közlekedés szabályo­
zása. Debrecen város már régebben 
átírt a rendőrséghez és a csendőrség- 
-loASn imqqcpozm[Oj ASoq "oajom ‘zou
jenek az uccai közlekedés rendjére, 
mert különösen a vidéki szekerek sza­
bálytalanul közlekednek és ezzel sze­
rencsétlenségeket idézhetnek elő/ A 
rendőrség most közölte a várossal, 
hogy újabb felhívást bocsát ki a közle­
kedési szabályok megtartására és az ez 
ellen vétőket szigorúan megbüntetik.

— Hibás a Mlkepércsi úti burkolat. 
A városi tanács szerdai értekezletén 
Borsos József műszaki tanácsos beje­
lentette, hogy a Mikepércsi úti bitume­
nes mészhomokkő téglaburkolat át­
vételénél ő is résztvett, mert a burkolat 
cgv kis része a várost is érdekli. Az 
átvételnél megállapították, hogy sok 
tégla törött, repedezett, igv a vállalko­
zónak őszig halasztást adtak, a kijaví­
tásra és akkorra tolták ki az átvétel 
határidejét.

— Erdőörök kitüntetése. Megírtuk, 
hogy a földművelésügyi miniszter Cirják 
Ferenc és Kecskés Sándor erdőőröket el- 

I ismerő oklevéllel tüntette ki. A városi 
erdőőrök a kitüntetést 32 esztendei hűsé­

ges és kitartó munkájukért kapták.

— A has teltsége, májtájéki fájdalmak, 
emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 
sárgaság a természetes „Ferenc József’ 
keserüviz használata által megszüntethe­
tek és az agy, a szem,tüdő vagy szív felé 
irányuló vértolulások ellensúlyozhatok. 
Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy 
a Ferenc József vízzel, különösen az ülő 
életmód következtében jelentkező bajok­
nál, nagyon kedvező eredményeket érnek 
el. A Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

— Benedek László dr. előadása. Ba-
latonfiiredről jelentik: Ma délelőtt há­
rom előadás hangzott el a balatonfüredi 
orvostanfolyamon. Benedek László deb­
receni egyetemi tanár „Újabb gyógyá­
szati törekvések az idegrendszer szervi 
megbetegedéseinél“ címmel tartott elő­
adást. Részletesen ismertette az uj 
gyógykezelés eljárásait. Beszámolt a 
londoni Westminster Hospitalban alkal­
mazott gyógykezelési eljárásokról. 
Hangs"h'ozta az óvatosságot az ered­
mények elbírálásánál.

- - Pünköst a Bükkben. A debreceni 
turisták pünköstkor kirándulást tervez­
nek a Biikkbe. Az erről leadott kommü­
nikéjükben azt közölték, hogy a vasúti 
félköltség 11 pengő 60 fillér. A rende­
zőség most ennek a helyesbítéséül 
közli, hogy ez az összeg a teljes jegy 
ára, a féljegy ára csak 5 pengő 80 fil­
lér. Féljegyet a turistaegyesületi tagok 
is válthatnak, ha legalább hatan utaz­
nak együtt. Erre a bükki útra (Eger— 
Bánkút—Lillafüred—Miskolc) péntekig, 
május 15-ig lehet jelentkezni a titkár­
nál.

— A Tébe értekezlete. Békéscsabá­
ról jelentik: A Takarékpénztárak és 
Bankok Egyesülete a debreceni és sze­
gedi körzeti pénzintézetek bevonásá­
val május 17-én, vasárnap délelőtt Bé­
késcsabán pénzintézeti értekezletet tart.

— Felhívás a MANSz tagjaihoz. E 
hó 17-én tartandó revíziós gyűlést meg­
előző nagy felvonulásban a MANSz is 
résztvesz és tartsa minden tagunk ha­
zafias köttlességének, hogy a trianoni 
béke revíziójáért rendezett ünnepi fel­
vonuláson résztvegyen. Gyülekezés 
egynegyed 11 órakor a pályaudvari 
posta épülete előtt. Tekintettel a vár­
ható nagy érdeklődésre, pontos megje­
lenést kérünk. Elnökség.

— A vasutasok „Számyaskerék“ ön­
segélyző T. társulata a Trianon elleni 
tiltakozó felvonulásban részt vesz. 
Evégből felkérjük az összes tagjainkat, 
hogy e hó 17-cn délelőtt fél 11 órakor 
az egyesület helyiségében gyülekezni 
szíveskedjenek. Elnökség.

— 1200 holdon kasználnak az idén a 
Hortobágyon. A hortobágyi intéző­
bizottság megállapította, hogy az idén 
1200 holdon kaszálnak a Hortobágyon. 
A kaszálás helyét a bizottság jelöli ki.

— Kigyulladt a háza, mert tüzet ha­
gyott a konyhában. Böde Jánosné Kis­
szállás tanyai lakos, április 9-én eltá­
vozott hazulról és a konyhában égve 
hagyta a tüzet. A parázs kipattant és 
lángra gyújtotta a bútorokat. Csakha­
mar lángba borult az egész ház cs a 
szomszédok csak a legnagyobb erőfe­
szítés után oltották el a tüzet, de igy is 
csupán a teheneket tudták megmenteni. 
A bíróság elé került a dolog, ahol Böde 
Jánosáét tüzvészokozásért jogerősen 10 
pengő pénzbüntetésre Ítélték.

— Felmentés az okirathamisitás vádja 
alól. K. Szabó Imre és Fekete János 
hajdúböszörményi gazdálkodók okirat- 
hamisitással vádolva állottak szerdán 
a debreceni törvényszék előtt Az volt 
a vád ellenük, hogy a marhajárlat kiál­
lításakor hamis adatokat mondottak be. 
Tagadták a bűncselekményt és mint­
hogy -bizonyiték nem merült fel ellenük, 
mindkettőjüket felmentették a vád 
alól.

❖ ❖❖•>❖ ❖❖❖❖❖❖❖❖

32mSZZTT

Ingyen vizűm!

A reuma és köszvérvyes 
betegségek ellen

a legbiztosabb gyógyulás!
Pensio

|5 pengő 50 fillértől] 
kezdve.

— Színházi per. Szerdán délelőtt tar- 
totak tárgyalást abban a perben, amely 
Csanak Béla karmester és Kardoss 
Géza színigazgató között folyt szerző­
désbontás miatt. A tárgyaláson Ítélet­
hozatalra nem került sor és valószínű, 
hogy megegyezéssel fog véget érni a 
per.

— A „Magántisztviselők1 turista bi­
zottsága e hó 24-én, pünkösd vasárnap­
ján, egésznapos kirándulást rendez a 
Hortobágyra. Részvételi dij hat pengő, 
amely összegben vasutköltség oda és 
vissza, továbbá ebéd és uzsonna benn- 
foglaltatik. A kiránduláson résztvenni 
szándékozók jelentkezzenek e hó 17-én. 
vasárnap délelőtt 11—12, vagy hétköz­
nap esténként 8—9 között a titkárnál, 
a szövetség helyiségében Thaly Kálmán 
u. 14. sz. alatt.

— Dr. Bakucz József "egyetemi magán­
tanár, csecsemő- és gyermekorvos lakását 
és rendelőjét József királyi herceg u. 3. 
I. 3. alá (Bika-bérház) helyezte át.

— Az iparoskor felhívása. Az iparos­
kor testületileg vesz részt a május 17-én: 
megtartandó tiltakozó nagygyűlésen.. 
Az elnökség felhívja a debreceni haza­
fias iparosságot, hogy az iparoskor 
zászlója alatt délelőtt 10 órára a Petőfi 
téren teljes számban gyiilekezennek.

— A debreceni ipartestület cipész 
szakosztálya e hó 10-én megkezdett 
ülését e hó 14-én, csütörtökön este pon­
tosan hat órai kezdettel tartja az ipar­
testület .kistanácstermében.

— Minden liáztartásban legyen a salá­
tához Meinl-olaj.

— 3.— pengő kockáztatásával 40.000 
pengőt nyerhet. Junius 10-én d. u. 3 óra­
kor tartják a húzást a Székesfővárosi m. 
kir. Pénzügyigazgatóságnál, Budapest, V., 
Szalay u. 1-0—14. sz.

— Egy szellemi szükségmunkás szerencséje! 
Évek óta állás nélkül lévő K. I. magánhivatal­
nok, 4 gyermek atyját váratlan szerencse érte 
a legutóbbi Államsorsjátéknái. Jóformán 
utolsó 1.50 pengőjén egy drb. fél Álamsors­
jegyet vett, melyre 5.000.— pengőt fizettek ki 
neki s ezzel hosszú időre megszabadultak 
anyagi gondjaiktól.

— Szemünkre vigyázzunk, csak ponto­
san elkészített szemüveget használjunk! 
Keresse fel bizalommal Cserép Sándor lát- 
szerészt, Piac u. 21., hol szemüvegét szak­
szerűen, legolcsóbban elkészítik.

— Az UJ LAKÁSRENDELET ma­
gyarázatokkal és joggyakorlattal meg­
jelent. Kapható Hegedűs és Sándor R. 
T. könyvkereskedésében Piac ucca 
34. sz.

— FONTOS! Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre ■ tisztaság. Fü ­
rödj a Margit-fürdőban.

Özv. Grünberger Józsefné szül. 
Fried Róza és gyermekei, Lajos, 
Etelka, Sándor, János, Dezső, Béla 
és Irénke fájdalomtól megtört szívvel 
tudatják, hogy szeretett férje, illetve 
atyjuk

GRÜNBERGER JÓZSEF
hosszú szenvedés után f. hó 9-én, 
életének 76., legboldogabb házasságá­
nak 53. évében Ujfehértón elhunyt.

Emikét soha el nem múló kegyelet­
tel megőrizzük.

Nyugodjék békében.
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Budapest. 9: Újsághírek.
10- Egyházi zene es szentbeszed a lipótvá­

rosi Szent István Bazilikából. Szentbeszédet 
mond: Brisits Frigyes.

11 15- Görögkatholikus istentisztelet a sze­
gényház-téri gör. kath. magyar plébánia
te’után™bÓpontos időjelzés, időjárásjelentés,

Hangverseny. Közreműködik: Welser 
Tibor (ének) és Könnings A. (ének). Zongo- l 
rán kisér: Polgár Tibor. ... „

E hangverseny szüneteben: „Heti krónika. 
Elmondja Papp Jenő.

2- Gramofonhangverseny.
3: A „Rádióélet” félórája. Kilián Zoltán elő­

adása: „Európa rádiósajtója.”
3,30: A m. kir. földmivelésiigyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. Fodor Ferenc dr.: 
„Az Alföld gazdaságföldrajzi képe hajdan

eS4? Az iskolánkivüli népművelés rádióelőadá­
sa 1. Verbunkosok. Előadja: Bura Sándor és 
cigányzenekara. 2. Petri Mór ny. kir. tanfel­
ügyelő: „Dunántúli várak.” 3. Verbunkosok. 
Előadja: Bura Sándor és cigányzenekara. 

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
5.10: A m. kir. Mária Terézia 1. honvéd- 

gyalogezred zenekarának hangversenye az 
Erzsébet-téri kioszkból. Karnagy: Fricsay 
Richard.

6.30: Berky Lily és Gőzön Gyula előadó­
estje. Közreműködik: Kurina Simi és cigány- 
zenekara. Zongorán kisér: Polgár Tibor.

7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismer­
tetése és az előadás szinlapjának felolvasása.

7.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. „Bánk bán". Dalmű 3 felvonásban. 
Szövegét irta: Egressy Béni. Zenéjét szerzetté 
Erkel Ferenc. — „Pesti karnevál”. Táncjáték 
Liszt Ferenc zenéjére 1 felvonásban.

Az első felvonás után: Ügetőversenyeredmé­
nyek, sporthirszolgálat.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende 
tangó és jazzband, valamint Toll Árpád és 
Toll Jancsi cigányzenekarának hangversenye 
az Ostende-kávéházból Kalmár Páni (ének) 
közreműködésével.

Külföld.
Berlin. 3.30: Mandolinzene. 5: Fuvószene. 7:

A mintaférj, bohózat. 8.10: Zenekar.
Kassa. 7: Prága. 9.50: Gramofon. 11: Rádió­

zenekar. 12.05: Zenekar. 5.30: Ifjúsági óra. 
Rádiózenekar. 7: Színmű. 8.30: Prága.

Prága. 7: Hangverseny. 8.30: Gramofon. 9: 
Orosz templomi énekek. 10.30: Munkásrádió. 
12.20: Zenekar. 4: Katonazene. 5.30: Német 
hangverseny. 7: Tamburica. 7.30: Fuvószene.
9: Rádiózenekar. 10.30: Orgona.

Varsó. 12.15: Hangverseny. 2: Zene. 4.30: 
Gramofon. 5.40: Mandolin. 6.30: Hangverseny. 
7.20: Gramofon. 8.15: Operett. 11: Könnyű és 
tánczene
-Becs. 9.30: Zenekar. 11.30: Zene. 3.30: Ze­

nekar. 5: Zene. 7.10: Kamarazene. 8.10: Hang­
játék. 9.40: Jazz.

PÉNTEK, május 15.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: nirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Tür- 

kössy Antal (gordonka) és Albert Erzsi 
(ének). Zongorán kisér: Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: „Csángó Kata első bálja.” Novella. Irta 

és felolvassa: Gáspárné Dávid Margit.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 

hirek.
5: „A transszibériai expresszen.” Utinapló. 

Irta és felolvassa: Watanabe Metzger Nándor.
5.45: Másfélóra könnyű zene. (Zenekari 

hangverseny. Karnagy: Polgár Tibor.
7.15: „Balatoni problémák." Körmendy-Ékes 

Lajos dr. főispán, a Kir. Balatoni Intéző Bi 
zottság elnökének előadása.

7.50: Rádióamatőrposta.
8.10: Mihelics Vidor dr.: „Rerum novarum.’
8.30: A zágrábi adóállomás hangversenyének 

közvetítése Zágrábból az adóállomás fennállá­
sának 5. évfordulója alkalmából. Jugoszláv 
hangverseny.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Bérma ajándékot
csak

Kostyánál
vegyünk!

Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának 
hangversenye a margitszigeti Spolarich étte­
remből.

Külföld.
Berlin. 4.30: Zene. 6.35: Régi zene. 7.30: 

Zene. 8.45: Hangverseny. 10.15: Tánczene.
Kassa. 11,30: Gramofon. 12.30: Zenekar. 5: 

Brácsa. 5.25: Gramofon. 7.05: Harmoni/ka. 7.20: 
Rádiózenekar. 8.30: Prága.

Prága. 11.55: Gramofon. 4.05: Gramofon. 
4.30: Kamarazene. 7.05: Zene. 8.30: Zágráb.

Varsó. 12.10: Gramofon. 4.15: Gramofon. 
5.45: Könnyű zene. 7.25: Gramofon. 8.15: Fil­
harmóniai hangverseny. Utána: Külföldi állo­
mások. I

Becs. 11: Gramofon. 12.10: így táncol a vi­
lág, táncrevü gramofonon. 3.20: Zenekar. 5.30: 
Zenés ifjúsági óra. 6.35: Sportbalesetek. 7.30: 
Opera. 10.15: Jazz.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
Szombaton délután az Okos mama megy 

a karszemélyzet juialorojátékára.
Szombaton délután tartják jutalomjá- 

iékukat a debreceni színház szorgalmas, 
derék munkásai: a karszemélyzet tag­
jai. Az egész év folyamán szerényen és 
fáradtan dolgozik ez a kedves művész­
nél) a közönség gyönyörködtetésén. 
Minden este előadás, minden este próba 
s ök mintaszerűen teljesítik kötelességü­
ket mindig s rajtuk sohasem múlik az 
előadás sikere. A kar tagjai minden év­
ben jütalomjátékot tartanak s a közön­
ség — méltányolva egy évi szép mun­
kájukat — rendesen zsúfolásig tölti meg 
a színházat. így lesz ez bizonyosan 
most is, szombaton délután, amikor a 
jutalomjáték egy-egy kis összeget juttat 
majd a nagyon szerény anyagi viszo­
nyok között élő kar minden tagjának. 
Az Okos mamát, ezt a nagysikerű ope­
rettet választotta jutalomjáékául a kar- 
személyzet s bizonyos, hogy az élveze­
tes előadást zsúfolt ház nézi majd végig.

Debrecen város megváltotta páholyát.

A KEIM MAJD 
HHRO

Ma, csütörtökön délután fél négy óra­
kor mérsékelt helyárakkal a szezon leg­
nagyobb prózai sikere, aj

FEKETESZARU CSERESZNYE 
KARDOSS OÉZA,
KÖNYVES TÓTH ERZSI, 
THURÓCZY GYULA 

fellépésével a főszerepekben. Mérsékelt 
helyárak!!!

Ma, csütörtökön este és holnap, pén­
teken este a szenzációs sikerű 

LÁMPALÁZ
kerül színre a premier ragyogó szerep­
osztásában.

KOSÁRY EMMY,
SZOKOLAY OLLY 
KIRÁLY ERNŐ 
SZIKLAY JÓZSEF 
VINCE MIHÁLY

nagyszerű művészetében gyönyörköd­
hetik a debreceni közönség szombat és 
vasárnap este, mikor is a magyar szí­
nészet kimagaslóan nagy művészei 

A HÁREM
című énekes vígjátékban lépnek fel. 

KOSÁRY EMMY.
a minden idők legszebb hangú prima 
donnája tengerentúl is dicsőséget szer­
zett a magyar szinmüvészetnek nagy 
nevű partnerével,

KIRÁLY ERNÖ- 
vel együtt, aki még nagyon hosszú időig 
utólérhetetlenül a legelső marad a ma­
gyar bonvivanok között.

SZOKOLAY OLLY 
a ragyogó szőkeségü, boszorkányos 
tánctudásu szubrett, aki egész Budapest 
kedvence. Partnere a legszimpatikusabb 
és legtehetségesebb tánckomikus,

SZIKLAY JÓZSEF
lesz, aki humorban, jókedvben, tánctu­
dásban szintén a budapesti legelső 
klasszishoz tartozó kiváló művész.

VINCE MIHÁLY
személyében a debreceni közönség egy 
szintén kiváló művészt ismer meg, aki 
Kosáry Emmyvel és Király Ernővel 
együtt a ncwyorki magyar társulat 
nagyszerű miivésztagja volt. Az estek 
érdekességét növeli, hogy a Király Ernő 
által zenés vígjátékká átirt kitűnő darab 
szerzője,

FÉNYES SZABOLCS 
is megjelenik A hárem debreceni pre­
mierjén, úgy hogy a közönségnek egy 
minden izében nagyszabású fővárosi ni-

KIOTO
gyűl rögtön minden 
bajából, ha Ön is. 
mint annyi sokszáze­
zer PALMA kaucsuk- 
sarkot visel. A testi fel­
frissülés uj emberré 
varázsolja.

vóju színházi est élményében lesz ré­
szük. A világhírű nagy magyar művé­
szek vendégjátékának előkészítésére

KIRÁLY ERNŐ
már ma délben csütörtökön Debrecenbe 
érkezik, miután az előadást személyesen 
rendezi.

Jegyek a nagyszabású vendégjáté­
kokra már válthatók, sőt kéri a színház 
igazgatósága, hogy az előjegyzett je­
gyeket feltétlen péntek estig kiváltani 
szíveskedjenek az előjegyzők, mert a 
nagy érdeklődésre való tekintettel a je­
gyek szombat délelőttöl kezdve sorrend­
ben adatnak el.

A Szinpártoló Egyesület tagjai a ren­
des esti árakat fizetik csak.

♦♦♦
MOZI

TELEFON 14-71 R553.1

Ma, csütörtökön, május 14-én
Dupont, az „Atlantic" rendezőjének 

legújabb világattrakciója
CONRAD VE IDT 
HEINRICH GEORG 
FRITZ KORTNER és - 

a női főszerepben i 
TALA BIRELL 

szenzációs alakításával 
VIHARTORONY 

(a szenvedélyek filmje) 
hangos dráma 9 felvonásban.
Ezt megelőzi: Sacha Varieté, 

látványos hangosfilm.
Műsort bevezeti: Metro híradó.

I Keddtől kezdve az előadások kezdete hét-

1 köznap 7 és 9, vasár- és ünnepnap 5—7 
és 9 órakor.

Hétköznap a 7 órás, vasár- és ünnepnap az 
5 órás előadások mérsékelt helyárakkal.

Telefon 7-Ö2
Az előadásokat katonazenekar kiséri!

Ma, csütörtökön, május 14-én 
Repriz! Teljesen uj példányi 

Abel Gance örökbecsű alkotása: 
J’ACCUSE 

(Vádollak)
dráma 2 részben, 14 fejezetben.
A főszerepben: Severin Mars.

Azon kívül: Anny Ondra és Werner 
Pitschau 9 felvonásos vigjátéka 

AZ ELSŐ CSÓK 
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 óra­
kor, csütörtökön, ünnepnap 5—7 és 9 

órakor.

Csütörtökön:
„L É N G Y E L V É R” 

Regényes történet 2 részben, 9 felvonásban.
I. rész a „Kakukfiók”.
II. rész a „Lángok lovagja”. 

Főszereplők: Bojda Juci, Petrovich Szve-
tiszlav és Lőtii Ila.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.
F élhelyárakkal I

Molykár ellen
védjük, biztosítsuk magunkat a legna­
gyobb szflcs-áruháznál, Véghnil, 

Ferenc József ut 4. sz. alatt

iimúTl

vrosr4
Izgalmas, szép küzdelmet ígér a vasárnapi 

Budai 11—Bocskay bajnoki mérkőzés
A csütörtöki tréningen Vampetics jobbösszekötőben, Berták jobbhalf poszton 
es Bobák centert játszik a DVSC ellen. — Teleky az olasz válogatott ellen 

játszik, Vincze szabadságot kapott.
A magyar sportközönség érdeklődése különben is hajlamosak — egy-két tiszte- 

a vasárnapi bajnoki fordulóban szinte j letreméltó kivételtől eltekintve — a tul- 
osztatlanul fordul Debrecen felé, ahol a j zott önbizalomra s igen gyakran megesik, 
Budai 11 készül megakadályozni a Bocs- : hogy biztosra mennek egy meccsen s 
kayt a ligatoajnoki tabella harmadik he- aztán csak a mérkőzés végén derül ki, 
Iyének megtartásában. A papírforma a hogy nem volt ok az ellenfél lebecsülé- 
Bocskay mellett szól, ám igen jól tudjuk sére. És a Budai 11 nem is könnyen le- 
azt, hogy a papírforma mennyit ér, ha • becsülendő ellenfél, még ha a múlt tava- 
nem támasztják alá lelkes győzniakarás- ; szi, Debrecenben elért győzelmét nem is 
se., telivér futballal a győzelemre tippelt vesszük számításba, hanem a tél elején 
csapat játékosai. A Bocskay játékosai Budapesten oly nehezen kivívott 3:2-ös

]'a
1

Ili 41
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I Üzletem és műhelyem már Hatvan ncca 18. alatt van.
NAGY, műszerész.

Bocskay győzelemre gondolunk is. Nincs 
oka a Bocskaynak az elbizakodottságra, 
sőt annál több erővel kell belefeküdnie a 
küzdelembe, minél nagyobb favoritja a 
vasárnapi mérkőzésnek. A Budai 11 min­
den labdáért megküzd majd, úgyhogy a 
Diószegi úti pálya vasárnapi közönségé­
nek izgalmas, remek mérkőzésben lesz 
része.

Az izgalmas meccsnek amellett legjobb 
ajánlója, hogy a Bocskay hónapok óta 
nem játszott már bajnoki meccset Debre­
cenben s hű közönsége éppen eléggé ki­
éhezett már az igazi futballra. Nagy­
számú és lelkes közönség buzdítja majd 
a Bocskayt ezen a mérkőzésen a diadalra, 
amely talán sohasem volt fontosabb a sok

szép sikert megért debreceni klubnak.
A vasárnapi meccsre csütörtökön ki­

adós tréninggel készíti elő csapatát a 
Bocskay. — A DVSC lesz a kék-sárgák 
tréningpartnere s erre a meccsre 50 fil­
léres belépődíjakkal látogathat el a kö­
zönség. Érdekes lesz, hogy a tréning­
meccsre a Bocskay kapujában Hübnerrel, 
a jobbhalf posztján Bertákkal és a jobb 
összekötőben Vampeticcsel áll fel, mig 
az olasz-magyar mérkőzésre felutazott 
Teleky Pált Bobák Sándor helyettesíti. 
A csapat egyéb részei a megszokott mó­
don állanak fel. Vincze is távol van, 
azért van szükség helyettesitésére. A ki­
tűnő fiatal játékos Teleky Pált kísérte 
fel Budapestre.

Birkozóbajnokság «a „Vidék legjobb birkózója“
címért

Debrecen város 1931.
A Magyar Birkózók Szövetségének 

Keleti Kerülete a szövetség megbízá­
sából e hó 17-én, vasárnap rendezi meg 
a „Vidék legjobb birkózója“ óimért és 
a Brüll Alfréd „Győztesek könyve“ 
vándordíjért a birkozóbajnokságot. A 
keleti kerület a múlt évben Győrött 
megtartott bajnokságon egy évre meg­
szerezte a „Győztesek könyve“ ván- 
dorijat s ezzel kvalifikálta magát a ver­
seny megrendezésére. A bajnokságon 
kerületenként és súlycsoportonként 
csak egy-egy versenyző indulhat. A 
versennyel kapcsolatosan az ország 
minden részéből érkező vezetőemberek 
részvételével a szövetség vidéki bir- 
kozókongresszust is fog tartani s e ver­
sennyel kapcsolatosan fog a kerület­
ben nemrégiben megtartott biróképző- 
tanfolyam hallgatóinak vizsgája is le­
zajlani.

A birkozóbajnoksággal kapcsolatosan 
került lebonyolításra a birkózással pár­
huzamosan a Debreceni Torna Egyesü­
let rendezésiében „Debrecen sz. kir. 
város 1931. évi súlyemelő bajnoksága“. 
A versenyen az összes súlyemeléssel 
foglalkozó fővárosi egyesületek a leg­
jobb versenyzőiket indítják. Debrecen­
ből a DTE súlyemelő gárdája indul s 
veszi fel a küzdelmet a pesti verseny­
zőkkel. A debreceni indulók között van 
Brassay Károly a DTE többszörös baj­
nok rekordere, a tavalyi bajnokság 
győztese. A többi helyi versenyzők is 
mind kitűnő erők. v

E nagyméretű és a sportközönség ál­
tal igen nagy érdeklődéssel kisért ver­
seny szabadtéren a DTE nagyerdei 
sporttelepén fog lezajlani.

évi sulyemelöbajnoksága. 
amely ellen a magyarok igen erős össze­
állításban veszik fel a küzdelmet.

Bennünket közelebbről is érint a mér­
kőzés, amennyiben a magyar csatársor 
irányítását sok indokolatlan mellőzés 
után Telekyre, a Bocskay labdamüvé- 
szére bizták s igy a kitűnő játákosnak 
alkalma nyílik bebizonyítani, hogy poszt­
ján magyar földön nincs riválisa.

A magyar csapat összeállítása egyéb­
ként a következő: Újvári — Dudás, 
Fogl III. — Borsányi, Kalmár, Lázár — 
Táncos, Takács II., Teleky, Hirzer, Tit­
kos.

Az olasz-magyar mérkőzés előtt Buda­
pest profi és amatőr válogatottjai küzde­
nek egymás ellen.

•*•
AZ AMATŐR BAJNOKSÁG 

DÖNTŐJE NYÍREGYHÁZÁN.
Ma, csütörtökön Nyíregyházán mérkő­

zik a DKASE a NyTVE csapatával. A 
mérkőzés nagyjelentőségű, amennyiben a 
DKASE győzelme esetén a bajnokság le­
futottnak tekithető. A mérkőzésre, ame­
lyet Bakó Gábor vezet, igen sokan rán- 
duinak át Debrecenből Nyíregyházára. 

♦♦♦
Felhívás. Eehivom a villanygyár 

összes játékosait, hogy ma, csütörtök 
délután 2 órakor a pályán okvetlenül 
megjelenjenek. Kovács, intéző.

VINCZE ÉS TELEKY, AZ ELVÁ­
LASZTHATATLAN KÉT JÓBARÁT. 
Szerdán reggej történt. Teleky, a Bocs­
kay népszerű centere a debreceni pálya­
udvaron várta vonatát, amikor hirtelen 
ott termett mellette Vincze, a hűséges 
barát és a jó partner. Teleky meghatva 
köszönte meg a nem várt figyelmessé­
get, amikor Vincze kijelentette, hogy 
nem búcsúzni jött, hanem ö is utazik 
Budapestre, mert drukkolni akar partne­
rének első válogatottsága alkalmából. — 
Telekynek jólesett Vincze hűségének 
eme őszinte megnyilatkozása és nyomban 
megígérte, hogy amennyiben megnyerik 
a mérkőzést, a prémiumból visszatéríti 
Vincze költségeit. És mindketten boldo­
gan szálltak fel a vonatra...

, VESZTEGETÉSI VÁD 
AZ ATTILA ELLEN.

Vasárnap az Attila 4:0 arányban 
győzte le a Turult, amely azonban vesz­
tegetés címén feljelentette legyőzőjét. 
Állítólag Maszlonka, aki valamikor Tu­
rul játékos volt, 30—30 pengőt adott 
volna két volt játékostársának, hogy la­
zsáljanak. Az érdekes ügy kimenetelét 
kíváncsian várj'ák sportkörökben.

A terménytőzsde.
Budapest, május 13. Készárupiac: rozs 

14.70—15, söl árpa első 20.23, egyéb 19.50 
—20, zab első 22.50—23, közép 22.25—50.

Határidöpiac: Búza május 15.35—36, 
junius 15.27—28, rozs május 15.10—20, 
tengeri május 14.36—38, j-ulius 14.38—40.

TELEKY AZ OLASZOK ELLENI 
CSATÁRSOR TENGELYÉBEN.

Csütörtök délután Budapesten vendég­
szerepei az olasz B) válogatott csapat,

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikágó, május 13.

Felkérem a Nyilastelepi FC tagjait,
hogy Áldozócsütörtökön a II. kér. FC 
elleni mérkőzésen jelenjenek meg dél­
után 5 órára Kolozsvári, Kecskeméti, 
Kecskés, Nagy, Marosi, Bihari, Takács 
1., Schön, Dilién, Horváth, Balog ll„ 
Gazdag, Balog I. Intéző.

ASE 1. játékosait.Felkérem a DKA
hogy e hó 14-én, Áldozócsütörtökön a 
pályaudvar indulási oldalán délután 2 
órakor pontosan megjelenni szívesked­
jenek. Intéző.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel

Búza:

Cent, bushel

Május 84.375 84.625
Julius 63.875 63.875—750
Szept. 63.00—63.125 62.875
Dec. 4)6.50

Tengeri:

66.50—60.250

Május ■61.00 62.00
Julius 62.00 60—625
Szept. 60.375 58.875
Dec. 52.375

11 Zab:

51.375

Május 28.375 28.375
Julius 28.375 28.625
Szept. 28.875 28.500
Dec. 31.25 X ’k

,Rozs: $

30.875

Május 37' 875 —

Julius 40.25 Vá: 39.875
Szept. 43.75 40.00
Dec. 43.75 43.750

Tipp pályázat a Bocskay-Budai 11 mérkőzésre
Újabb tipp pályázatot Írunk ki a Bocs­

kay—Budai 11 mérkőzés eredményének 
eltalálására. Ez sem lesz azonban könnyű 
feladat, mert köztudomás szerint a vé­
dekezésre berendezett kis csapatok ellen
nehezebb küzdeni, mint a nyílt játékot 
folytató nagyok ellen.

A Bocskay—Budai 11 mérkőzésnek 
van még egy pikantériája, amit a tippelés- 
nél nem szabad figyelmen kívül hagyni. 
A Bocskay elhódította a Budai 11-től

Fábiánt, amiért a budaiak még ma is ne­
heztelnek. Lantos, a Budai 11 kapusa 
még a szezon elején kijelentette egy in­
terjú során, hogy a Bocskay elleni mér­
kőzésre spórol és akkor akar bosszút állni 
Fábián elszipkázásáért.

Pályázatunk feltételei a szokásosak, 
vagyis a kivágott és olvashatóan kitöltött 
szelvényt a Hegedűs és Sándor RT Piac 
ucca 34. sz. alatti üzlete előtt elhelyezett 
urnába kell bedobni.

Liverpool: 4/8, 4/7, 7/8 4/8.
Buenos-Ayres: Búza junius 5.75, jú­

lius 5.84, tengeri junius 4.00, junius 4.08, 
zab julius 4.30.

A valutáit hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.83—98, belga frank 79.50 

I —90, cseh kor. 16.89—17.01, dán korona 
■ 153.15—75, dinác 10.01—09, dollár 572.25 

-—575.25, francia frank 22.30—60, hollandi 
forint 229.80—230.80, lengyel zloty 63.90 
—64.30, leu 3.38.4—3.42.4, léva 4.12—18, 
lira 219.90—30.20, német márka 136.20—80, 
norvéjg korona 153.30—90, osztrák schil­
ling 80.35—75, svájci frank 110.30—80, 
svéd korona 153.50—154.10.

♦♦❖♦♦** ******** ****** ******* ******** ******
* A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG SPORTPÁLYÁZATA. *

* i * 4»
* ♦
♦ BOCSKAY-BUDAI 11 MÉRKŐZÉS *
* 1* — 4$»

, eredménye: *

: ........ . . :
♦ $
❖ Név...................... ♦
♦ ........................................................................... ♦
♦ Foglalkozás....................................................................... ^
♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦..................................... *

cégnél
PIAC UCCA 9. SZÁM, 

BIKA SZÁLLODA MELLETT. 
UNlő könyvecskére olcsó és 

előzéken'/ kiszolgálást

Pünkösdi 
olcsó cipővásári

nagytömeg partivétel folytán

női divatcipők
trottör és francia sarokkal, 

mig a készlet tart 
1 Pengő 5—, 7.80, 8.—, 9.50 és 

12.50.
NEUMANN TESTVÉREK

*589—1931. sz.
Árverési hirdetmény kivonata.

A nyírbátori kir. járásbíróságnak 
1076—926. sz. alatt kelt kielégítési 
végrehajtást rendelő végzése folytán 
Hegedűs és Sándor javára 180+40 P 
tőke s járulékai erejéig vt. jkönyv sze­
rinti végrehajtás utján felülfoglalt és 
1560 P-re becsült ingóságok a nyirbá- 
Dri kir. járásbíróságnak árverést ren­
delő végzése következtében Nyírbátor­
ban 1931. évi V. lió 16. napján délelőtt 
/él 9 órakor nyilvános bírói árverésen 
el fognak adatni.

Nyírbátor, 1931. évi IV. hó 11. napján.
Vass

kir. járásbirósági végrehajtó.
*•*•♦«»♦«»♦«»♦■»♦•♦«•♦•♦•

Debrecen Városi Erdei Vasút. 
366-931. Eg.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

a Debrecen Városi Erdei Vasút vonalán 
f. hó, azaz május 14-től kezdve a ren­
des gőzüzemű vonatjáratokon kívül mo­
toros vonat közlekedik.

Indul a Debrecen Városi Faraktár ál­
lomásáról a 104-es számú motorosvonat 
reggel 8 órakor, a végállomásra, azaz 
Gtithra érkezik 9 óra 20 perckor.

Indul a végállomásról, azaz Guthról 19 
óra 10 perckor (d. u. 7 óra 10 perc) a 
103-as számú motoros vonat és érkezik 
Debrecen Városi Faraktár állomására 
20 óra 30 perckor.

A motoros vonat személydijszabása 
ugyanaz, mint a gőzvonaté, csoportos 
utazás, továbbá vasár- és ünnepnapokon 
kedvezményes, azaz oda s vissza szóló 
1.20 pengős hétvégi jegyek érvényesek.

Üzemvezetőség.

Debreceni Helyi Vasút.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó 

hó 14-től kezdve kedvező időjárás esetén, to­
vábbi intézkedésig a régi Nagyerdő villamos 
végállomástól vasár- és ünnepnapokon délután 
a Gazdasági Akadémiára (PaUagra) és visz- 
sza 41 percenként külön kiránduló villamos- 
kocsikat indítunk.

A kiránduló villamoskocsik a Nagyerdő vil­
lamos végállomástól indunak: 14 ó 59 p, 15 ó
38 p, 16 ó 16 p, 17 ó 01 p, 17 ó 40 p, 18 ó
19 p, 19 ó 05 p, 19 ó 50 p, 20 ó 35 p, 21 ó
27 p. és 22 ó 25 perckor.

A Gazdasági Akadémiáról (Pallagról) visz- 
sza indulnak: 15 ó 19 p, 15 ó 57 p, 16 ó 43 p, 
17 ó 19 p, 17 ó 59 p, 18 ó 44 p, 19 ó 27 p,
20 ó 13 p, 21 ó 00 p, 21 ó 52 p. és 22 óra 43 
perckor.

Vasár- és ünnepnapokon, amely napok dél­
utáni szakában a fentebb megjelölt kiránduló 
kocsik járnak, a menetrend szerinti vonatok 
közül csak a következő vonatok közlekednek:

Máv. pályaudvartól a Gazdasági Akadémiáig 
indul: 8 óra 06 perckor, 11 óra 05 perckor és 
13 óra 06 perckor.

Gazdasági Akadémiáról a Máv. pályaudvarig 
indul: 8 óra 50 perckor és 12 óra 10 perckor.

Gazdasági Akadémiáról a régi Nagyerdő 
villamos végállomásig indul: 14 óra 15 perc­
kor.

Debrecen, 1931 május 11.
Az üzletigazgatóság.

******* * * * * * * * * ******
14.374—1931. IV.

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY. _____

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 
Galamb u. 6. sz. telken létesítendő gazdasági 
iskola, tanító- és szolgalakás bontási, föld-, 
kőműves-, elhelyező-, ács-, bádogos, asztalos, 
lakatos, mázoló, üveges, betonburkoló, mellék­
épület, berendező, kályhás és kerítés építési 
munkáinak válalatba adására nyilvános zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és 
költségvetési űrlapon, egységárak megjelölésé­
vel teendő és pedig a kiirt összes munkákra 
vagy együttesen, vagy külön-külön munkane­
menként.

Az előirt, okmánybélyeggel ellátott szabály­
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok „Ajánlat 
a Galamb uccai gazdasági iskolai munkákra’’ 
feliratú, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban 
1931. évi május hő 26-án, kedden délelőtt 11 
óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási 
iktató hivatalában nyújtandók be, vagy oly 
időben adandó postára, hogy azok a jelzett 
határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzenek.

A fentebb megnevezett határidőre beérke-



•I

4
!

1931 május 14.

zctt összes ajánlatok ugyanaz nap délelőtt 12 
órakor a Városháza tanácstermében nyilvá­
nosan bontatnak fel, mely eljáráson az aján­
lattevők, vagy azok képviselői jelen lehet­
nek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges dön­
tésig marad kötelezettségben.

Ajánlati és költségvetési űrlapokat, ver­
senytárgyalási részletes feltételeket, középi- 
tési általános és részletes feltételeket ajánlat­
tevő Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosz­
tályánál (Rendőrségi palota III. em. 109. sz. 
szoba) az önköltségi ár megtérítése ellenében 
szerezhetők be; a tervek ugyancsak ott meg­
tekinthetők.

Azok az ajánlattevők, kik a várossal még 
üzleti összeköttetésben nem állottak, illetőleg 
előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképes­
ségüket és megbízhatóságukat azon kereske­
delmi és iparkamara bizonylatával igazolni, 
melybe vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A város fentartja magának a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül — tekintet nélkül 
az árakra — szabadon választhasson, a kiirt 
munkánál többet vagy kevesebbet rendelhes­
sen, a munkákat belátása szerint megoszthas­
sa, vagy amennyiben a versenytárgyalás ered­
ményét kielégítőnek nem találná, újabb nyil­
vános vagy korlátolt versenytárgyalást tart­
hasson, esetleg a munkák vállalatba adása te­
kintetében másként intézkedhessen.

Debrecen, 1931 május 9.
Polgármester.

Vételkényszer nélkül tekintse meg 340 fü­
lé- es tiszta hasábból aprított tűzifánkat. 

5 pengős friss kátránypaplrunkat,
2 pengős szigetel» lemezünket. 

Mész és egyéb építkezési anyagok 
legolcsóbban

FÜLÖP és PROHÁSZKA
Master ucca 28.

Mindenféle

géplakatos munkákat,
v hegesztést, esztergályozást i
I 6® mindenféle hengerfurásokat f
0 legpontosabban és legszolidabb ár f 

mellett készítek. *

Ehrenraich Sámuel
Arany János ucca 87.

fehérnemű és hor/Sn

s. varrás és to»,;.

V." ÍRÓGÉP RtSZN-'"^

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Molykár ellen
téli ruhák gondozását felelős­
éggel vállalom. 20 pengő értékű ja­
vításnál gondozási dijat nem számítok,

ADLER szücsmester
Batthyány u. 2. Telefon 17-08.

14186—1931. I.

Kiadó városi üzlethelyiség.
A Simonffy u. 1. szám alatti 2. számú 

Kosenfeld-féle) üzlethelyiség f. hó 
p"fól 1934. évi április 30-ig terjedő 

időre bérbeadó.
A bérbeadás tárgyában utóajánlat ki- 

garasával nyilvános árverést tartunk f. 
V’vi május hó 18-án, hétfőn délelőtt 9 
ori*k°r a városháza tanácstermében, 
t kikiáltási árat is feltüntető árverési 
teltételeket •naponta 12 és 14 óra között

lehet megtekinteni a 
35. sz. helyiségében.

városház 1. em.

Polgár,mester.

Mi olcsóbbak vagyunk!
1 pár gyeim, zokorli, sok szám —.20 fillér 
1 „ tavaszi divat kesztyű —90 „
1 „ Nárcisz selyem jiaiisnya 1.88 „
1 , Nor-coc , „ 2 80 „
1 drb selyem kombiné 2 20 ,

izakazle:

van ucca 1,, (Püspöki palota.)

♦«»*«>+ »fo«.

APRÓ HIRDETÉSEK

Pünkösdre “SSfír Schimmer Mórné,
pengőtől egy ízléses kalapot kap Plec ucca 2. - Tekintse meg kirakatomat I

ADLOVITS GARAGE
külön elzárható boscok már havi 12 pengőért bérelhetők.

ADLOVITS autó és motorjavitó üzeme
________________debcecen, Miklós ucca 49.

APRÓ HIRDETÉSEK
rWMMIMMIMIIIl-----------—

IM—

Irodának alkalmas szoba telefonnal kiadó.
Piac ucca 58. sz. II. em. 28. ajtó. 104c 

Gazdasági szekér, jókarban levő, olcsón el­
adó. Hatvan ucca 22. 106a

Redőnyös boltajtók, kirakatok, ajtók, abla­
kok kaphatók: József kir. herceg u. 7. 
" 105a

Tejivóba kiszolgálóleány, csinos, jó meg­
jelenésű, felvétetik. Jelentkezés 2—3 kö­
zött. Batthyány 13. Friedmanné. 107a 

Rendszerető szolid férfi, vagy nő -kvártélyt 
s ellátást is kaphat családi körben. Kí­
gyó u. 14. 100a

Egyedülálló úriembernek bútorozott szoba 
kiadó. Erzsébet u. 63. 99a

Társat keresek szabóüzlethez némi befek­
tetéssel. Értekezni: Maróthy György 
ucca 41., üzletben. 98a

Csinosan bútorozott szoba olcsón kiadó.
Paszternák, Degenfeld tér 3. 97a

Nagyon ügyes varróleányok azonnal fel­
vétetnek. Fried nővárek, Ferenc József 
ut 43. I. 1. II. e. 2. (Svetits.) a

Elegánsan bútorozott különbejáratu szoba 
kiadó. Szent Anna u. 8. 101a

Uccai bútorozott szoba, különbejáratu, 
magános nőnél -kiadó. Kazinczy ucca 12. 
szám. 96a

Modem négy szobás, kétszobás tiszta, szép 
lakások kiadók. Csapó ucca 59. 3580a

Molykár ellen biztosítsuk magunkat Végh 
szücsáruházában. Ferenc József ut 4.

3581c
Szép szoba, konyha mellékhelyiségekkel 

kiadó. Késes ucca 64. 90—a
Apaffy u. 35. sz. csinos családi ház, min­

den kényelemmel ellátva, adómentes, 
9000 P-ért eladó. 89—a

Kiadó szépen bútorozott különbejáratu 
szoba 1—2 személynek. Magoss György 
tér 28. 88—a

Kárpitos munkát vállalok jutányos árért. 
Kántor István kárpitos, Arany János u.
6, sz. 93—b

Poloskairtást ciángázzal és lakások vizsgá- 
lását felelősséggel és megbízhatóan vég­
zi Nánássy, Kossuth ucca 47. 92—a

Kiadó szoba, konyha, speiz és egy nagy is­
tálló. Boldogfalva u. 17. sz. 91—a 

Különbejáratu csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Arany Bika bérház, II. emelet 4.

94—a
Egy uccai pinceszoba, konyha, fáskamara 

elsejére kiadó. Késes u. 81. 3-577-a
Kifutóleányt felvesz Magyar virágház, — 

Batthyány u. 6. sz. 3576—a
Mindenest vagy bejárót 15-re felveszünk. 

Rendes, megbízható jelentkezzék. Rá­
kóczi u. 11., uccai lakás jobbra. 3569-a 

Kétszobás tiszta lakás mellékhelyiségekkel 
augusztus elsejére kiadó. Varga ucca 7.

3568—a
Bejáró főzőnő május 15-re jobb házhoz 

ajánlkozik. Cím; Késes ucca 48., főzőnő
3566—a

Bejárónő, rendszerető, tiszta, minden mun­
kára felvétetik. Jelentkezni délben 11 és 
1 óra között. Külsővásártér 7. szám. 
Hentesüzlet. 3578—a

Gyakorlott segédleányok, tanulók felvétet­
nek Kohn Sarolta, Szenesné szalonjában. 
Piac u. 58. 104a

Egy szép fekete férfi öltöny azonnal el­
adó. Hevele uridivatszabóság, Eötvös u. 
118.

Fűzőszalonomban modem fűzők, melltar­
tók, orvosi haskötők készülnek. Arany 
János 6. 103d

Uccai egyszerűen bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Széchenyi ucca 27. 108a

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cím megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d

Ügyes
varrólányokat francia mun­
kára felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Ferenc Jó­
zsef ut 63., I. em. 70-a

Egy
kifutó kislányt felveszek. — 
Széchenyi ucca 18. Szabó- 
műhely. 80-

Házasság
céljából megismerkedne uri- 
leány készpénz, 3 szoba bú­
tor, kelengye hozománnyal 
azon tisztviselő úri fiúval, 
kinek nyugdíjas állása van. 
„Urileány” jeligére a kiadó­
ba. 2130—c

“UA

10 tagú
családapa bármilyen megfe­
lelő állást keres, mindenre 
alkalmas. Címet a kiadóba 
kérem. 3430—d

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Középkorú
nő, ki a háztartás minden 
ágában kiváló jártassággal 
bir, remekül főz, süt, varr 
felsőruhát, fehérneműt, éves 
jő bizonyítványokkal alkal­
mazást keres jobb uricsalád- 
nál, helyben vagy tanyára, 
esetleg vendéglőbe. Címe a 
kiadóhivatalban. 2089—d

Eladó
öt és fél hold föld házzal, 
kedvező fizetéssel. Miklós u. 
13. 671—d

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál részletfizetésre 
is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2117—a

Nádudvar
határában 300—400 hold ki­
tűnő sziki legelő, istállóval, 
vagy hodállyal bérbe ez évre 
kiadó. Nádudvari plébános­
nál. 3580—c

Tanulókat,
négy középiskolával felvesz 
Szoboszlai műszerész, Szé­
chenyi u. 24. 3309—d

Gépész
és fütő felvétetik. Arany 
János ucca 37. Ehrenreich 
Sámuel. 2069—d

önállóan dolgozó 
kabátvarróleányokat felve­
szek. Szabó Kata női divat- 
terme, Piac ucca 63., I. em
_________________ 454—d

JÓ MEGJELENÉSŰ 
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bírnak, fix 
fizetéssel és magas jutalék­
kal felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Házmester,
ki vízvezeték- és villanysze­
relésben jártas, bérházhoz 
június l-ére felvétetik. Cim 
a kiadóban. 3013—c

Gazdasszonynak
vagy házvezetőnőnek ajánl­
kozom, tanyára, gazdaságba 
vagy parochiára, éves bizo­
nyítványokkal, nagy gya­
korlattal. Cim a kiadóban.

2084—d

Eladó
Bihari telepen vágőhidnál 
egy uj ház és Mester ucca 
végén a sorompónál egy uj 
ház, 30 évre adómentes, 2 
szoba, terrasz és mellékhe­
lyiségekből áll. Mindegyik 
ház ára 5500 pengő, mely 
1500 pengővel részletre 
megvehető. Értekezni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1614—a

Perfekt
szakácsnő, kitűnő bizonyít­
ványokkal állást keres. Csak 
a durva munkát nem végzi. 
Cim a kiadóban. 2084—d 1

Soffőr,
géplakatos, fiatal, szorgal­
mas, megbízható, kisigényű, 
bármilyen állást keres, vi­
déken is. Kölcsey 3. Bézi.

3559—a
Házikisasszonyi,

felolvasó, társalkodónői — 
vagy magános nő házveze­
tését, gondozását vállalja, 
vidékre is, betegápolást, ár­
valeány. Nyomtató u. 10.

Uriház,
az Arany János ucca 23. 
számú modern 5 szobás és 
2 szobás lakást tartalmazó 
junius 13-án az itteni járás­
bíróságnál el lesz árverezve. 
A lakások azonnal elfoglal­
hatok. Ezen jól jövedelmező 
házingatlan igen jutányosán 
és előnyös feltételek mellett 
megkapható, azon nagy ösz- 

} szegü kölcsön előnyös ka­
mattétel mellett fentarthatő. 
Felvilágosításokkal díjmen­
tesen szolgál dr. Markovlts 
Lajos ügyvéd, Csapó ucca 
24. 674—a

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

3557—b

Kifutó
fiút, vagy leányt azonnali be­
lépésre felvesz Patay Lajos 
rüszerüzlet, Homokkert, 
Szabó Kálmán u. 16. 2232c

Takarítónő,
megbízható, 15-re felvétetik. 
Arany János u. 50. 29—-b

Magános nő
házvezetőnőnek ajánlkozik 
magános úriemberhez. Ha 
egy szobát kapnék, úgy 10 
pengőt kérek. Csapókért, 
Kinizsi u. 50. 3575—c

Eladó
3561—a I kétszobás telepi ház mellék- 

helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

. 3571—a

wgmmmm
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Perfekt
főzőnőt hosszú bizonyít­
vánnyal, ki szépen mos és 
vasal, keres junius l-ére kis 
család. 35 éven aluli jelent 
kezzen a kiadóban. 2021—d

Föld,
5 és fél hold, házzal a város 
alatt eladó. Miklós ucca 13.

632-

Vgyes
varróleányokat üzleti mun 
kára felveszek. Jósika 8. sz 
Kassai útnál. 75-

Keresek
egy fiatalembert azonnali 
belépésre, aki a kenyér üz­
letszerzésben jártassággal és 
ismeretséggel bir. Fizetés 
százalékban. Tóth, István ut 
27. 3563—a

Kiadó
üzlethelyiség, irodának is al­
kalmas, nagyállomás közelé­
ben. Értekezni Késes u., ke­
resztépületben. 82—c

Eladó
Tócóskert, Faiskola ucca 17. 
számú 1625 négyszögöl 
gyümölcsös és házhely, Tó­
cóskert, Margit ucca 12 
számú 300 négyszögöl ház­
hely, Horthy Miklós sugár- 
utra nyiló 300 négyszögöl 
villatelek, jókarban levő 
fürdőszoba berendezés, szár­
nyas ajtók. — Értekezés: , , , ,Jomenete,ü
Arany János ucca 4. szám, étkezde házzal e8yütt- detail 
I. emelet, ügyvédi iroda. i üzlet eladó. Vételár felével

2i jg_b f átvehető. Nem szakember-
— i nek is jó tőkebefektetés,

Föld, j mely tisztán 12%-ot hoz.
5 és fél hold, házzal a város. Csakis komoly vevővel tár- 
alatt eladó. Miklós ucca 13,'gyalok. Cim a kiadóban.

632—d 3502-a

Eladó
jó forgalmas füszerüzlet be­
rendezéssel, áruval felhagyás 
miatt, azonnal átadó. Csil­
lag 36. 2170—d

Kiadó
irodának színházra néző II. 
emeleti balkonos 2 szoba, 
előszoba, azonnal elfoglal­
ható. Kossuth u. 8. 2166—d

Va
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szám, fiókki a dó hí vAi álunkban Széchenyi 
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ALATT ÉS A „MARO1T“-f0RDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

i
Üzlethelyiség

azonnal kiadó. Hatvan u. 
!5. 3603—c

Üzlethelyiség
azonnalra kiadó. Márvány­
lapokat megvételre keresek. 
Hunyadi ucca 14. 51—b

KERTI 
nyári lakást keresek. Aján­
latokat „Nyári lakás” jeligé­
re a kiadóba kérem. 1870-d

Kiadó
egy udvarra nyiló szoba má­
jus 15-re. Vargakert, Közép 
u. 12. 74—a

mmahal
Két

szobás, fürdőszobás lakás 
konyhával és összes mellék- 
helyiségekkel, bútorral vagy 
anélkül kiadó. Cim a kiadó 
hivatalban. 1693-

Szép
világos kis szoba esetleg 
varrónőnek is kiadó a köz 
pontban. Cim a kiadóban.

2020—d
Három,

esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Értekezhetni 
Honvéd u. 9-B. 592—d

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1_
2 személy, esetleg házas-
oár részére olcsón kiadó. _
Cim a kiadóban. 909_d

Bútorozott szoba
fürdőszobával, különbejára- 
tu, kiadó. Cim a kiadóban.
_____ 2075—d

Három szobás, 
fürdőszobás modern lakás 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni : Honvéd ucca 9-B. 
_________ _ 2088—d

KÖZPONTON 
szerényen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Cim a ki- 
adóban. 1338—d

• Miklós ucca
17. 3 szoba pincekonyhával, 
1 szoba fürdőszobával és 
ossz mellékhelyiségekkel ki­
adó. 2133—d

Különbé járatú
kétablakos szoba bútorozva, 
esetleg üresen azonnal ki­
adó. Piac ucca 71., második 
emelet 12. 67_a

Kettő
szoba, parkettás, uccai, bú­
torral vagy anélkül, de kü- 
1 ön-külön is kiadó. Arany 
János 20., emelet. 25—c

A Simonyi ut
22. számú, télen-nyáron lak­
ható négyszobás, teljes kom- 
fortu villa, 1500 négyszögöl 
telekkel, kerttel julius 1-től 
kiadó. Értekezhetni: dr. 
Hódy és dr. Böszörményi 
ügyvédek irodájában, Piac 
u. 77. Telefon 7-80. 69-c

Kiadó
azonnal két szoba, konyha, 
egy szoba, konyha, speiz. 
Csillag u. 34. 73—a

Vagyont
gyűjthet mindenki, ha Ta­
karékossági könyvecskéjé­
vel ékszert, órát, ezüstöt 
vásárol. Beszerzési forrás 
Engel László ékszerész, Piac 
ucca 44. 589—d

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Kapualatti
különbejáratu uccai szépen 
bútorozott szoba ágynemű­
vel 1—2 urnák junius 1-re 
havi 25 pengőért kiadó. Pé- 
terfia 53. sz. 3517—c

Két
szoba, konyha kiadó, azon­
nal elfoglalható. Ötmalom u. 
1. szám. 83—a

Kiadó
augusztusra, esetleg előbb is 
tágas szoba, konyha, speiz, 
mosókonyha mellékhelyisé­
gekkel. Teleki ucca 22.

3552—a

Központon
bútorozott szoba kiadó. Fel­
világosítás Fohn zsáküzlct, 
Deák Ferenc ucca 14. 79-b

A szoboszlói
gyógyfürdő mellett fekvő 
szőlőben 3 szoba, konyha 
bútorozva olcsón kiadó. Bő­
vebbet Szoboszlón a Dré- 
herben, Túrinál. 3560—c

Szépen
bútorozott különbejáratu ké­
nyelmes szoba kiadó. Szent 
Anna ucca 10-12., III. eme­
let, 2. ajtó. 84—a

Kiadó
egy szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből álló urila- 
kás. Teleki ucca 13. 85—a

Partiba
vásárolt férfiruhaszövetek 
eddig nem létezett olcsó ár­
ban kaphatók. Kossuth uc­
ca 7. sz,, keresztépület.

3262 d

Nád,
tizenötezer kéve eladó Nád­
udvartól 5 kilométerre, kö­
vesül mellett százanként ti­
zenkettő pengőért, helyszű­
ke miatt. Szilvássy őrnagy, 
Debrecen, Szent Anna 56.

3580—b
"abroncsvas

mázsonkint nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
49., II. udvar.

Csukott
6 hengeres autó, elegáns, 
teljesen üzemképes, alkalmi 
vétel, kedvező fizetési félté 
telekkel eladó. Piac u. 16., 
cipőüzlet. 3468

Gyönyörű
ebédlő, háló bútorok igen ju­
tányos áron megvehetők. — 
Ferenc József ut 7., asztalos 
műhely. 20—b

Chrysler-autó,
üzemképes, 2000 kilométert 
futott, minden elfogadható 
árért eladó. Szepességi ucca 
24. 81—a

Földszinti
ötszobás uccai urilakás ki­
adó. Arany János 20. Érte­
kezni az emeleti lakásban.

24—c
3—4 szobás,

előszobás modern lakás ol­
csón átvehető. Piac 34., I, 
e- 5, sz, 45—b

Déry
mellett csinosan bútorozott 
szoba szolid urinőnek kiadó. 
Bethlen u. 13., az udvarban. 
Esetleg teljes ellátással is.

3—c
Különbejáratu

csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

50—d

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Homok 
ucca 139. Érdeklődni: Lu­
kács, Piac 41. 86—b

Háromszobás
komfortos modern lakás ki­
adó. Hunyadi u. 17. Garai 
nál. 3424—a

Udvarra
nyiló szoba fáskamrával ki­
adó. Gyöngyvirág u. 6. sz.

3565—a
Két

szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Darabos u. 
25. 3564-a

Három
szobás komfortos lakást ke­
resek. Cim kiadóban. 72—a

3 szoba,
előszoba, konyha junius el­
sejére kiadó jutányosán. Kút 
u. 1. sz. 76—a

Kiadó lakások 
azonnalra. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme. 
leli uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
en. 3512—d

SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

fillérért
vasárnap 50 filllérért 

két reggeli g| j
napilapban A 
közöljük. g| j
Apróhirdetését
feladhatja a

reggel • órától d. u. «-lg: 
■ Hegedűs és Sándor *i 
könyvkereskedés pénztáré­
nál, vagy Pia« ucca 49. sz. 
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy 
Széchenyi ucca 2. sz. alatti 
flókkiadohivatalunkban, vagy a 
Marglt-fUrdő pénztárinál.
Délután 6-tól este »-lg: 
(szombaton este 8 őréig) fő­
kiadóhivatalunkban Piac u. 49.

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Viszonteladóknak
rövidáruk, női divatáruk 
bélések, nyakkendők, pa 
tentharisnyák, csipkék, 
gombok eladók. Cegléd u. 3 

3554—b
Eladó

rozs és szemes tengeri. Te 
leki ucca 14. 3544-

Százszorszép,
hófehér és piros óriás virágú, 
száza három pengő. Nefe 
lejts és árvácska száza 1 P 
50 fillér, kaphatók vásár­
pénztári villamos megálló­
val szemben. 3483b

Középiskolás
tanulókat a júniusi vagy 
szeptemberi vizsgálatokra 
sikerrel korrepetál végzett 
egyetemi hallgató. Cim a ki 
adóban. 3581-c

Petőfi Sándor-féle
emléktáblás házban, 
Batthyány 16. szám, udvar­
ban, megnyílt partiáru sző 
vet üzletemben rendkívüli 
olcsó férfi és női pünkösti 
szövetvásárt rendezek. Sok 
féle férfiruhaszövetek, kosz­
tüm- és kabátanyag, buret, 
lüszter, sokféle tennisznad- 
rágra; mindenki meglepően 
olcsón vásárolhat. Minden­
kinek saját érdeke olcsó 
áraimról meggyőződni. — 
Szombaton zárva. 78-c

Tölgyfakarók
szőlőbe, gyümölcsösbe igen 
olcsón a Mester u. 28. farak­
tárban. 42—b

Kátránypapir
és elszigetelő lemez P 4-—5 
árban, mig a készlet tart 
kapható. Miklós u. 13. 632-d

Négyüléses
másfélliteres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban. 2165—b

Ondolálás 60,
női hajvágás 30, manikür 
40, hajvágás 20 és 30, bo- 
rotválás 16. Miklós ucca 53. 
Torna. 68—a

Tenniszpályát
bérlésre keresek. Cim: Mar­
tins, Hajnal u. 4. 3555—a

Született
angol tanároknál Pesten 
egy-két urilány lakást és 
teljes ellátást kaphat egész­
séges lakásban havi 80 pen­
gőért. G. H. O. Arany János 
ucca 18., II. 20. 3550—d

Villamos szerelést
olcsón és szakszerűen ké­
szít Tasnádi Kovács Sándor 
villamos szerelési vállalata, 
Piac u. 42. (Pannónia ud­
var.) 62-b

Elveszett
barnafoltos fehér kan vizsla, 
Boby névre hallgat. Beszállí­
tóját 20 pengővel jutalma­
zom. Batthyány u. 14. Dr. 
Kováts. 3596--d

Konyán
Sóstó-fürdőn megnyílik má­
jus 26-án szigorúan orth. 
kóser étkezde, olcsó árak 
mellett. 44—b

Harisnyafejelés,
talpalás, szemszedés és stop- 
polás olcsón. Hatvan ucca 
61. 3009—b

Ügyes
olcsó házivarrónő kerestetik 
koszttal. Gaál Imréné Egye­
tem, gépház. 3412—b

Elveszett
szombat d. u. Rózsa virág- 
csarnok és vöröstemplom 
között egy barna kis szőrme. 
Megtaláló rendőrségre vagy 
Degenfeldtér 2., I. em. el­
juttatni szíveskedjen. 3512-c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Eladó
féláron 9 lóerejü szivó- 
nyomőgép. Péterfia u. 48.

3162—b

Három darab
blak 95X195 üveggel, 1 

darab kúthoz való felhúzó 
kerék, egy kutásó felszere­
lés csebrekkel, 2 darab ru­
haszekrény eladó. Miklós u. 
51. 3459d

Elsőrendű
diófa Íróasztal teljesen jó ál­
lapotban eladó. Varga u. 
31., trafik. 71-b

Ford-teherautó,
1l/2 tonnás, vitrin, állólám­
pa, függöny, képek, egyes, 
kettes vasekék, boronák, fü- 
szerpuld eladó. Vár u. 6.

77—a
Hangszórót,

dynamikust és 4—8 polusut 
s minden tipusu rádiót leg­
olcsóbban árusít Tasnádi 
Kovács Sándor rádiólabora­
tóriuma, Piac u. 42. (Pan­
nónia udvar.) 61-c

Üzleti
pultok, berendezések, pénz­
tár, fakazetták, kirakat­
szekrény, cégtáblák, raktári 
dobozok eladók. Cegléd u. 
3. 3553—a

Pianino
eladó. Lukács, Werbőczy 
ucca 2., III. 1. 87—b

Egy
női biciklit keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban. 3247c

Veszek
jó állapotban lévő használt 
pianinot készpénzért. Cim a 
kiadóban. 3411—c

Filéző
lányok munkájukkal jelent­
kezzenek. Ugyanott eladó 
használt szalonberendezés és 
egy kredenc. Bethlen u. har­
mincegy. 3469—b

Két
egészséges fiú vagy leány- 
gyermeket nyaralásra válla­
lok. Cim: Nurczkó Alfréd 
Sp. Nova Vés (Igló). 3253c

Megvételre
keresek fürdőkádat és kály­
hát. Svetits palota, Dr. Széli 
Kálmán. 3441—c

15—20 literes
benzintartályt megvételre 
keresek. Cimem a kiadóban.

3574—d

Motorkerékpárra
való 2 oldalon felkapcsolha­
tó nyeregtáskát megvételre 
keresek. Szoboszlói Széche­
nyi ucca 24. 3573—d

Megvételre
keresek 3/4 vagy 1 colos 
használt gázcsöveket. Koncz 
László, Attila tár 3. sz.

3556—a

Egylovas
kis szekér megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

3567—c

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470_d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófo-- 
ealmi. Hatvan u. 53. 408—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1 íoo—d

Piac 44.
udvarban, minden igényt ki- 
elégítő elsőrendű uriszabó- 
ság. Olcsó fazonárak. — 
Ugyanott irodának, lerakat­
nak alkalmas helyiség ki­
adó. Kun József uridivat- 
szabó (volt Passage átjáró).

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ncca 49. szám.

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. Asztalos.

3455—b


